"Inclinad vuestro corazón a las palabras divinas que, siguiendo la promesa del Señor, se derramarán sobre vosotros como un rocío de luz y os emborracharán con su celeste dulzura. Todas las vanas ilusiones, que estaban a punto de seduciros, se disiparán como un sueño"

"Os lo repito, escuchad a Dios, inclinad vuestro corazón a las palabras de su boca, que ellas caigan sobre vuestro corazón como un dulce rocío"

"Cuando vengan a anunciaros las voluntades del Señor, no solamente estad atentos a sus palabras, debéis acogerlas, no sólo en vuestra memoria sino también en vuestro corazón, con santo respeto, como un maná divino. Meditadlas una a una, alimentad con ellas vuestra alma; no dejéis que ninguna se os caiga y permanezca sin fruto"

"Escuchar a Dios en la oración; abrir los oídos del corazón para recibir su santa Palabra; alimentarse de este maná de suavidad, no perder nada, gustarlo, saborearlo con deleite"

“on ne vient plus dans le temple du Seigneur le prier de répandre sur vous la rosée de sa miséricorde.”
LETTRE 13. A M. HAY. 11 8bre 1807.
L’abbé Blanc 14 voudroit que l’on parlât dans les journaux du départ de mes frères pour la Gouadeloupe : moi, je ne veux pas - Les oeuvres de Dieu ne croissent que dans l’ombre, et c’est dans la nuit que tombe la rosée du ciel : voyez donc comme les petites plantes, de la nature de la mienne, languissent au soleil !
LETTRE 2342. À Mlle DE LUCINIÈRE. Ploërmel le 8 Janv(ie)r 1838
Les frères seront au nombre de près de 600 à notre retraite prochaine, et au mois de septembre suivant, il n’y en aura pas moins de soixante quinze en exercice dans les Colonies. C’est le grain de senevé sur lequel est tombée la rosée du ciel.
LETTRE 4117. À L’ABBÉ Julien HOUËT. Ploërmel le 9 Juillet 1847
Je vous ai raconté nos humbles commencements : vous savez combien ils ont été foibles et environnés d’obstacles. – Eh bien, voyez ce que devient un grain de sénevé, quand la rosée du ciel tombe sur lui ! – Courage donc, et vîte à la bésogne !
LETTRE 4631. AU R. P. DUGUEY. Ploërmel le 5 7bre 1850
vous ne vous fâcherez pas de ce que je me laisse entraîner par le plaisir de causer avec vous d’une œuvre que vous avez vu naître à St. Brieuc536 : ce n’étoit presque rien à l’origine ; mais, mon grain de senevé, fécondé par la rosée du ciel, est devenu un grand arbre, et j’en bénis l’auteur de tout bien.
LETTRE 4961. À M. DE MURAT. Ploërmel le 4 9bre 1852
Parlez, Seigneur, parce que votre serviteur écoute : inclinez mon âme aux paroles de votre bouche ; qu'elles tombent sur elle comme une douce rosée : Seigneur, mon Dieu, éternelle vérité ! parlez-moi pour me faire comprendre l'énormité de mes péchés, parlez-moi pour m'aider à réformer ma vie, parlez-moi de peur que je ne meure, si averti seulement au dehors, je ne suis point intérieurement embrasé ; parlez-moi au cœur dans la solitude où vous m'avez conduit, de peur que je ne trouve ma condamnation dans votre parole même, entendue sans être accomplie, connue sans être aimée, crue sans être observée.
008 IMPORTANCE DU SALUT.
Aussi St. Basile490 compare-t-il les effets du jeûne sur les enfants de votre âge à ceux d'une douce rosée qui rafraîchit les plantes naissantes ; le jeûne les empêche d'être, en quelque sorte, desséchés par le feu des passions.
109 SUR LE CARÊME
Nous prierons pour vous, nous prierons avec vous, et j'espère que le Seigneur exaucera nos vœux et bénira nos efforts ; j'espère qu'il fera descendre sur vous cette rosée de lumière et de miséricorde dont il est parlé dans les saints livres, et que toute votre vie vous conserverez le souvenir des leçons de sagesse et des impressions de grâces que vous recevez dans cette retraite.
120 Discours pour des enfants, PEU DE JOURS AVANT LA PREMIèRE COMMUNION. (ST-MALO)
Je ne sais, mais il me semble que la grâce de mon Dieu descend sur vos âmes comme une rosée de lumière et qu'elles commencent à s'ouvrir pour recevoir la semence précieuse que nous allons y répandre ; n'est-il pas vrai, mes enfants, que vous ne vous endurcirez point ? Ne prenez-vous pas la résolution de vous convertir et de vous sauver ?
143 Discours pour l'ouverture de la retraite AU COLLèGE525, LE 3 NOVEMBRE 1817.
Comment donc pourraient-ils entendre cette parole intérieure qui enseigne au-dedans, et qui, suivant l'expression du prophète, se répand au fond de notre cœur comme la rosée ?
148 RETRAITE D'ENFANTS
Le Saint-Esprit, dans les livres qu'il a dictés, emploie les figures les plus vives pour célébrer les chastes attraits de celle qui a mérité d'être appelée son épouse ; elle est belle comme la colombe qui descend sur le bord des eaux, blanche comme le lis des vallées, douce comme la rosée d'Hermon, pure comme le premier rayon de l'aurore, Etoile brillante de Jacob, elle éclaire les cieux ; tige fleurie de Jessé, elle réjouit la terre ; arche divine, elle est remplie d'une manne exquise ; sacrée fontaine des saintes joies, ses eaux toujours jaillissantes s'accumulent et coulent comme un fleuve immense.
237 Dévotion à la Ste Vierge pour le jour de la Purification.
Paroles magnifiques de St Bernard : Lacryma evangelizant. ! Oui, M. C. F. , la crèche est l'abrégé de tout l'Évangile : venez-y donc pour écouter J.-C. ; ses paroles tomberont sur votre âme comme une douce rosée ; elles la renouvelleront, elles la vivifieront, et pleins de forces et de joie, vous vous en retournerez comme les pasteurs rendant gloire à Dieu et pénétrés d'un sincère désir de prendre en tout votre Sauveur pour modèle.
455 POUR LA FÊTE DE NOËL
La retraite est la grande fête de la congrégation ; à cette époque heureuse, je vous revois tous, nous nous retrouvons dans cette maison où vous avez été de nouveau enfantés à Jésus-Christ et qui vous a servi comme de berceau ; vous y goûtez donc, vous y savourez avec délices les saintes joies de la famille ; vous y chantez d'une seule voix, d'un seul cœur le cantique du prophète : Oh ! qu'il est bon, qu'il est doux pour des Frères d'habiter ensemble dans une même demeure ! La paix fraternelle dont ils jouissent est comme le parfum qui, répandu sur la tête d'Aaron, descendit sur son visage et jusqu'au bord de ses vêtements ; elle est comme la rosée de l'Hermon qui descend sur la montagne de Sion.
514 AVANTAGES DE LA RETRAITE
Malheur effroyable que vous éviterez, mes chers enfants, si, pendant la retraite, vous inclinez votre cœur aux paroles divines qui, suivant la promesse du Seigneur, se répandront sur vous comme une rosée de lumière, et vous enivreront de leur céleste douceur ; toutes les vaines illusions qui étaient sur le point de vous séduire se dissiperont comme un songe ; plus d'anxiétés, plus d'angoisses. Le divin amour purifiera, dilatera, éclairera, vivifiera votre âme et toutes ses puissances ; elle s'unira à Dieu dans des transports de reconnaissance et de joie.

Heureux effets de la retraite : vous vous fixerez enfin ; vous ne vous exposerez plus à passer toute votre vie dans une irrésolution funeste qui vous éloignerait également et du repos et de Dieu même ; vous vous consacrerez à son service et vous obéirez à sa voix sans hésiter, sans regarder jamais derrière vous.

516 OUVERTURE de RETRAITE EFFETS DE LA RETRAITE.
Je vous le répète, écoutez Dieu ; inclinez votre cœur aux paroles de sa bouche ; qu'elles tombent sur lui comme une douce rosée ; apportez aux instructions que nous vous donnerons de sa part, avec la simplicité et la docilité d'un petit enfant, un profond sentiment de la grandeur du maître souverain dont vous allez recevoir les leçons, et songez bien que plus tard il vous (en) demandera un compte rigoureux.
521 OUVERTURE DE RETRAITE : MOYENS D'EN PROFITER.
Hier, je vous ai montré en peu de paroles l'excellence et l'importance par rapport à l'Église, dans les circonstances actuelles surtout, de l'œuvre que nous avons entreprise, et cela était nécessaire, car en vérité quand on considère ce qu'elle est maintenant, il est assez difficile de concevoir le prix que nous y attachons ; et j'avoue qu'en la considérant du dehors, si je puis m'exprimer de la sorte, on doit en avoir une bien pauvre idée ; mais n'oublions pas qu'il en a été de même de toutes les institutions naissantes et du christianisme lui-même ; elles ont toutes été semblables à ce grain de sénevé dont il est parlé dans l'Évangile, qui est si petit que l'œil l'aperçoit à peine, et qui, après avoir été caché dans la terre, où la rosée du ciel le féconde, devient pourtant un grand arbre. Lorsque douze pauvres pêcheurs de Galilée étaient renfermés et priaient à Jérusalem dans une petite chambre appelée cénacle, qu'est-ce qui prévoyait que ces hommes si simples et si faibles étaient destinés à abattre toutes les idoles, à soumettre à la puissance de la croix l'univers entier, à fonder une société toute spirituelle et toute sainte qui devait s'étendre et durer jusqu'à la consommation des siècles ? Quand saint Ignace était réuni dans la chapelle de Montmartre à ses six premiers compagnons, comme nous le sommes dans celle-ci, qu'est-ce qui pensait qu'ils allaient fonder un ordre qui deviendrait le boulevard de l'Église et qui porterait la lumière de l'Évangile jusqu'aux extrémités du monde ?
561 CONTRE LES DANGERS ET LES SCANDALES DU MONDE
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