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TEMA 5 - FAMILIA MENESIANA
5.1.- ESCUCHA  “He oído”  (Ex 3,7)
· Acogemos con agradecimiento los trabajos de preparación del Capítulo por parte de los laicos y Hermanos y hemos tenido muy presentes las aportaciones de la Asamblea Precapitular, tanto en sus análisis como en sus propuestas. 
· Descubrimos la necesidad de clarificar qué es y cómo vivir la Familia Menesiana.
· Percibimos motivación y deseos de emprender caminos, pero sentimos falta de estructura en la Familia Menesiana.
· El Documento de Referencia de Familia Menesiana que prepara el Consejo General puede iluminar y dar respuesta a las necesidades sentidas.
5.2.- PLAN DE DIOS - RETOS  “Voy a llevaros a una tierra grande y buena”  (Ex 3,8)
· Constituir en cada Centro  un “Corazón Comunitario Menesiano”(CCM) que se cuida, que anima y que acompaña la espiritualidad y la vida menesiana del mismo.
· Preparar y poner en marcha un itinerario provincial de formación en Carisma Menesiano (espiritualidad, misión y comunión) a partir del Documento de Referencia de Familia Menesiana.
· Elegir  las formas diferentes de pertenecer a la Familia Menesiana, por las que han de optar los propios Laicos: Asociados, Comunidades menesianas, Fraternidades menesianas, otros grupos de compartir mutuo y de reflexión…  
· Inventar, escuchando las llamadas del Espíritu que a ello nos invita, nuevos caminos en la misión, como Familia Menesiana. 
5.3.- PROPUESTAS  “Ponte en camino”  (Ex 3,10)
· Que en un año los Laicos desarrollen su estructura menesiana provincial y local, que les ayude a organizarse dentro de la Familia Menesiana.
· Preparación de un grupo de Hermanos y Laicos para formar en Carisma Menesiano (Formación de formadores).
· La Familia Menesiana abre una nueva obra, al servicio de los niños y jóvenes, en un medio desfavorecido. El Provincial nombra a dos Hermanos, y los Laicos proponen dos laicos, responsables de llevar a cabo esa nueva obra.
· La animación provincial de la Familia Menesiana es una labor coordinada de cada Comisión local y de la Comisión Provincial, que se reúnen periódicamente.
5.4.- CONVICCIONES “Yo estaré contigo”   (Ex 3,12) 
· “La Misión Compartida es una llamada del Espíritu dirigida a los Hermanos y a los Laicos, para vivir en comunión el Carisma Menesiano” (RVD 107).
· Formar parte de la Familia Menesiana es un don del Espíritu y un signo de vitalidad del Carisma.
· El futuro y la fecundidad de nuestra misión pasa por el desarrollo y la fortaleza de la Familia Menesiana.
· “Ponerse en la escuela de los pobres" (CG 2018, 18) lleva a Hermanos y Laicos a discernir nuevos modos de presencia en la misión. 
