Llamada

“De todas las ventajas espirituales que te ofrece tu santo estado ¿cuál es la más grande? No dudo en decirlo, es la de hacer todos los años un retiro en el cual te es tan fácil renovar el espíritu de tu vocación”

506 LA RETRAITE.

“Acabo de recibir tu carta que  me colma de alegría. No dudes que el Señor acabará lo que ha empezado. No dejará, estáte seguro, su obra imperfecta, con tal que tú le seas fiel. Con qué respeto, con qué amor, debes cuidar una vocación tan bella. Trabaja cada vez más en hacerte digno de ella por medio de una perfecta correspondencia a la gracia, una extrema pureza de corazón, un abandono sin vuelta atrás a su santa voluntad. Son las gracias que te ruego pidas por mí de un modo particular”

LETTRE 89. A UN AMI. (sans date).(Vers 1811. Cf. Anthologie, 80)

“Un miserable espíritu de apego a los bienes de la tierra ha hecho que seas infiel a tu vocación. Bendigo a Dios por haberte abierto los ojos y por haber tocado tu corazón con un sincero arrepentimiento. Vuelve, pero antes de volver reflexiona seriamente para no tener que arrepentirte”

LETTRE 2263. A M. Joseph BOSCHET135. Ploërmel le 30 Août 1837

“Sé muy fervoroso. ¡Qué feliz eres de haber recibido del cielo una vocación tan bella! Esfuérzate en hacerte digono de ella cada día”

LETTRE 2870. AU F. HYACINTHE FICHOUX, A BASSE TERRE (Guadeloupe). Ploërmel le 9 Mars 1841

“Es necesario que vuestra misión sea muy bella, puesto que el demonio hace tantos esfuerzos para tirarla por tierra. Pero tened confianza, el buen Dios sostendrá su obra y eso no servirá más que para afianzarla con tal que seais fieles a vuestra vocación y no salgais de los santos caminos de la obediencia. Si un ángel del cielo buscase separaros de ella, decidle anatema, como a un espíritu de mentira, y cerrad vuestros oídos a sus palabras engañosas”

LETTRE 3109. AU F. HERVÉ MONNERAIS. D. S. Ploërmel le 15 Juillet 1842

“Aplícate sobre todo a inspirar a los niños una verdadera y tierna piedad. No te consideres como un instructor profano, sino como un misionero encargado de establecer el Reino de Dios en las almas. Esa es tu vocación, y es haciendo santos como te santificarás tú mismo”

LETTRE 3481. F. ALFRED -MARIE LABORIE. D. S. . Morlaix le 7 Juillet 1844

“Tienes toda la razón en considerar tu vocación como una gran gracia. El buen Dios no podría hacerte una más grande, pues te ha llamado a continuar la misión que su propio Hijo ha realizado en la tierra. Como El tú enseñas, y todos tus trabajos tiene como objetivo la salvación de las almas. Bella será tu corona, si como no lo dudo, perseveras hasta el fin. Y ¿cuántos consuelos no tienes ya? Para animar tu celo Dios te los prodiga”

LETTRE 3701. AU F. ANASTASE GÉLÉBART. D. S.  Guingamp le 25 Juillet 1845

“Y si tenemos el dolor de no poder distribuir el pan de la instrucción cristiana a tantos desgraciados que están privados de él y que lo piden ¿de quién será la culpa? ¿Quién será responsable delante de Dios? ¿No serán aquellos a los que Dios había escogido, sellado, llamado para extender su reino, para ser los instrumentos de misericordia y que, si me atravo a hablar así, han tirado al viento esta vocación divina como cosa de poco valor y de la que no tienen que dar cuentas?”

510 OUVERTURE DE RETRAITE LA VOCATION. (1840)

