Relajamiento

« Sé muy fervoroso en el servicio de Dios y en su santo amor : manténte en guardia frente al relajamiento. Es lo que tú más debes temer. Y cuando me escribas, sería bueno que me dijeses algo de cómo te encuentras espiritualmente, para que yo pueda darte algún consejo partiuclar para que avances en la virtud. Eso es lo esencial. Sé un modelo para tus hermanos por la fidelidad a la Regla y por tu piedad.”

LETTRE 3986. AU F. EUTHYME MOY . D. S. Ploërmel le 30 9bre 1846

« Es absolutamente necesario que la Regla vuelva a vivirse en vuestra comunidad, que reine el silencio en ella y que cada uno sea exacto en asistir a los ejercicios comunes a la hora marcada. Les harás esta recomendación a los Hermanos de mi parte, y espero que no volverán a fligirme con un relajamiento tan deplorable y cuyas consecuencias serían funestas en el camino de la salvación. No se puede ser religioso a medias”

LETTRE 4019. AU F. LAURENT HAUDRY. D. S. Trémigon le 17 J(anvi)er 1847

« Reflexionando cada vez más sobre la excelencia y el valor de la vocación  celeste que habéis recibido, vais a redoblar el ardor para ser fieles a ella. Las faltas que nos pasan inadvertidas a lo largo del año que se acaba, en vez de desanimaros servirán para haceros más humildes, para convenceros más de la necesidad de rezar sin cesar, para haceros más vigilantes y atentos. Os mantendréis en guardia contra el relajamiento que por un efecto inevitable aunque insensible, os conducirá a transgresiones más graves. Continuaréis a hacer el estudio de la Regla que habéis abrazado, y más profundizaréis en sus pensamientos y en su espíritu, más fieles seréis a ella y más querida os será, de modo que al practicar la pobreza, la castidad y la obediencia, al consagraros al servicio de las almas que la Providencia ha puesto en vuestras manos para convertirlas y santificarlas, caminaréis de virtud en virtud”

499 RÉNOVATION DES VŒUX

« Uno se habitúa a vivir en el relajamiento. Uno se imagina que para ser un buen Hermano basta con llevar una conducta que no escandalice a los hombres. Pero se olvida que un religioso debe aspirar a la santidad, y tender a ella sin cesar, y que no avanzar en el camino al que Dios nos llama, es retroceder hacia el abismo”

508 OUVERTURE DE RETRAITE

« Pero ¿qué importa el número de Hermanos, si no están todos animados del espíritu de su santo estado? No será el número el que haga nuestra fuerza, será la virtud y la santidad de cada uno de los miembros de la Congregación. Esta no puede perecer más que por el relajamiento. Es el relajamiento lo que yo temo para ella. No son las persecuciones de los hombres. Las persecuciones de los hombres son nuestra gloria, nuestra vida. ¿Y qué puede el mundo contra un religioso digno de este nombre? Que el mundo sea injusto con nosotros, tanto mejor. Que el mundo nos rechace sus envenenados favores, tanto mejor. Si nos odia, tanto mejor. Mayor será la oposición entre él y nosotros, más separados estaremos de él, más fuertes seremos. ¡Viva la guerra! ¡Viva nuestra santa guerra contra todos aquellos que se la hacen a Jesucristo! Tendremos que sufrir, sin duda, muchas pruebas. ¡Bendito sea Dios!

514 AVANTAGES DE LA RETRAITE

« Hermanos míos, lo sabéis y cada año se os recuerda: el retiro es a la vez el mejor remedio y el más eficaz contra el relajamiento. Pero para que os preserve y os cure de él, no basta con asistir. Con el retiro sucede como con las otras gracias, es necesario corresponder, es necesario querer aprovechar y aprovechar realmente”

523 CONDITIONS POUR PROFITER DE LA RETRAITE.

« Sin embargo tenemos, aprendamos a conocerle, un gran enemigo que nos persigue sin cesar y contra el cual debemos mantenernos en guardia para disponernos a combatirle, porque tendremos que combatirle siempre. Y si a pesar de sus engaños, no ha llegado, ni llegará jamás, tengo la dulce confianza, a herir de muerte a la Congregación entera, hiere, muy a menudo a algunos de sus miembros. ¿Y quién es este enemigo? Hijos míos, es el relajamiento. Si, lo confieso, este enemigo es terrible y le temo mucho, yo que no temo a todos los otros y que me gusta tanto combatirles cuando me atacan, como sabéis”

536 SUR LE RELÂCHEMENT

« Pero el relajamiento es tanto más peligroso cuanto que sus ataques no son violentos ni repentinos. Este pérfido se acerca paso a paso y sin hacer ruido sobre la plazaa que va a asaltar. Llega a los pies de la mueralla y la mina sin que uno se dé cuenta. Quita hoy una pequeña piedra, mañana otra más grande, y como hábil guerrero, no son las piedras sobresalientes las que busca quitar primero, son las de los fundamentos, sabiendo que si estos fallan el edificio caerá de golpe”

536 SUR LE RELÂCHEMENT

« Seremos totalmente de Dios, y el mundo advertido, por así decir, de que hemos roto con él, que no queremos verle más que para combatirle, nos odiará, es cierto, pero desesperará de seducrinos y ni lo intentará. Y sin embargo, si tenemos la tentación de hacer con él una paz sacrílega, y no lo miremos como una vaga suposición o algo imposible, porque la corrupción de nuestra naturaleza tiene una inclinación secreta que nos lleva siempre, con más o menos fuerza al relajamiento, digo, si estuviesemos tentados de acercarnos a este mundo, bajo mil pretextos especiosos que se presentan continuamente a nuestro espíritu cuanto no estamos atentos ni vigilantes con nosotros mismos, seremos parados por los buenos ejemplos de nuestros hermanos. Su fervor reanimará el nuestro, y sin decirnos nada nos hablarán con gran elocuencia. ¡Qué poderosas son las lecciones del ejemplo y al mismo tiempo qué dulce es su autoridad!

561 CONTRE LES DANGERS ET LES SCANDALES DU MONDE

« Pues bien, lo que decimos a los otros, digámonos a nosotros mismos en este momento, pues nosotros  tendremos menos disculpas que ellos si por una falta de vigilancia y de valor nos dejásemos llevar por la tibieza o el relajamiento a pesar de nuestras resoluciones y los socorros abundantes que nos son dados por la misericordia de Dios. Como os he hecho observar durante el retiro, no son las grandes tentaciones las que hay que temer, sino esta maldita pereza espiritual que se ampara del alma”

589 CLÔTURE D'UNE RETRAITE

