GRANO DE MOSTAZA

"Pero, ¿hemos sido semejantes a esa buena tierra de la que se habla en el evangelio, que devuelve el céntuplo del grano que se le había confiado? Somos el campo de Dios, como dice San Pablo. Ese campo que El ha cultivado con tanto mimo ¿ha dado una rica cosecha? ¿ha sido tan fértil como debería serlo?
 

«Al menos, mis queridos hermanos, hoy tenemos esta confianza de que este grano de mostaza prenderá y crecerá rápidamente, y que Dios, tocado por nuestras oraciones multiplicará hasta el céntuplo (las escuelas) como otra vez multiplicó los panes para alimentar al pueblo fiel que le seguía en el desierto»

«Este establecimiento naciente nos ofrece ya las más dulces esperanzas; el número de alumnos que hemos reunido en él aumenta cada día, y si, como esperamos, este grano de mostaza se multiplica al céntuplo, en el futuro no tendremos bajo nuestros ojos ese desgarrador espectáculo de tantas parroquias abandonadas”

«La Congregación de Hermanos de la Instrucción cristiana, semejante al grano de mostaza del que habla el Evangelio, ha tomado en pocos años un feliz y rápido crecimiento, y podemos compararla a un gran árbol bajo el cual una multitud de niños reposa; pero si el número de Hermanos no aumenta, nuestro noviciado a penas bastaría para sostener los establecimientos ya fundados, y no podríamos crear otros nuevos aunque nos lo piden por todas partes”

«El relato que me haces de todo el bien que se hace en nuestras escuelas me llena de una dulce alegría, y es para nosotros un motivo para esperar que esta obra crecerá como el grano de mostaza del evangelio, que se convierte en un gran árbol: pero es necesario tener un poco de paciencia, y saber aguardar el momento de Dios”

«Poco a poco, el grano de mostaza se ha convertido en un gran árbol bajo el cual hoy vienen a refugiarse una multitud de niños»

«Bendecid siempre su adorable Providencia: veis todo el cuidado que os presta : todo anuncia que el establecimiento de Vauclin, aunque poco numeroso todavía, prosperará y será semejante al grano de mostaza del evangelio, llegará a ser un gran árbol bajo el cual vendrán a reposar muchos niños pequeños. Ámales mucho en Jesucristo y por Jesucristo”

«Serán unos 600 Hermanos durante nuestro próximo retiro, y en el mes de septiembre siguiente no habrá menos de 65 en ejercicios en las Colonias. Es el grano de mostaza sobre el cual cae el rocío del cielo».

«La parábola del grano de mostaza del evangelio es nuestra historia: Dios se ha dignado bendecir nuestro grano de mostaza, he ahí todo. ¡A Dios el honor y la alabanza!”

«Le he contado nuestros humildes comienzos: usted sabe qué débiles y enmarañados de obstáculos han sido. Pues bien, vea en qué se convierte un grano de mostaza cuando el rocío del cielo cae sobre él»

«Cuando pienso en este pequeño grano de mostaza que he echado por tierra hace 40 años, sin saber en qué se convertiría, pero bajo la protección de la divina Providencia, me es muy dulce, después de tantos años de trabajos y de pruebas, ver hoy que vuestra obra se desarrolla cada vez más en Bretaña, se implanta en el Sur de la Francia y se extiende en ultramar. Ante esto, no puedo más que extasiarme y gritar con la Escritura: Sí, el dedo de Dios está ahí»

«Pero no olvidemos que ha sucedido lo mismo en todas las instituciones nacientes y en el cristianismo mismo; todas ellas han sido semejantes al grano de mostaza del que habla el Evangelio, que es pequeño, a penas perceptible y que después de haber sido escondido en tierra, donde el rocío del cielo le fecunda, se convierte en un gran árbol. Cuando doce pobres pescadores de Galilea estaban encerrados y rezaban en Jerusalén en una pequeña habitación llamada cenáculo ¿qué es lo podría hacer prever que estos hombres tan sencillos y débiles estaban destinados a hacer caer los ídolos, a someter bajo el poder de la cruz el universo entero, a fundar una sociedad plenamente espiritual y santa que debería perdurar hasta la consumación de los siglos?»

«No lo sé, pero me parece que la gracia de mi Dios desciende sobre vuestras almas como un rocío de luz y que comienzan a abrirse para recibir la semilla preciosa que vamos a sembrar en ellas. ¿No es cierto, hijos míos que no vais a endureceros? 

¿Cómo podrían escuchar esta palabra interior que enseña desde dentro y que, según la expresión del profeta, se derrama en el fondo de nuestro corazón como el rocío? 
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