MÁXIMAS MENESIANAS CURSO 2010-11
-  
150 aniversario de la muerte de J. Mª de la Mennais
“Sembremos con esperanza”

“Itxaropenez erein dezagun”

Los sabios consejos son una vieja moneda que ya no circula y se la tira a quienes ni la piden; cae en tierra y allí se la deja.

(en rojo está la máxima que aparece en la agenda escolar y web el LUNES,

en verde las que aparecen en la web, martes, miércoles, jueves y viernes)
SEPTIEMBRE (Día 6)
1. VALOR: Amor

1.1. MÁXIMA “El amor enseña todas las cosas”.

1.1.1. FUENTE LITERAL

.Idem

1.2. MÁXIMA “Que cada uno se sienta feliz con la alegría de los demás y sufra con sus penas” (JM)
1.2.1. FUENTE LITERAL

Que el amor fraterno reine entre todos los miembros de la misma comunidad. Que cada uno se sienta feliz con la alegría de los demás y sufra con sus penas y que todos se presten, para ir a Dios y cumplir su obra, mutuo apoyo, evitando las contiendas, las rivalidades, las secretas envidias, las palabras de burla, todo lo que hiere, todo lo que divide y altera la caridad.

1.3. MÁXIMA “Evitar las rivalidades, las secretas envidias, las palabras de burla, todo lo que hiere.”

1.3.1. FUENTE LITERAL



1.4. MÁXIMA “Que todos nuestros pensamientos sean pensamientos de amor; todos nuestros sentimientos, sentimientos de amor” (JM) 
1.4.1. FUENTE LITERAL

Unámonos, querido amigo, cada vez más, en este inenarrable amor; que todos nuestros pensamientos sean pensamientos de amor; todos nuestros sentimientos, sentimientos de amor, hasta el momento en que nuestra pobre alma exhale en un último suspiro de amor.

1.5. MÁXIMA “Hijos míos, os quiero, cómo deseo que seáis felices”
1.5.1. FUENTE LITERAL

Sí, hijos míos, les amo en Jesucristo, por Jesucristo; tengo sed, y puedo hablar así de su dicha y salvación; no hacemos vosotros y yo más que un solo cuerpo; tenemos los mismos intereses, los mismos deseos, el mismo fin; queremos ir al cielo procurando la gloria de Dios en la medida de nuestras fuerzas y medios. ¡Ah, unámonos cada vez más en este pensamiento!.

1.6. MÁXIMA “¡Oh! ¡si supieseis cómo os ama!

1.6.1. FUENTE LITERAL

.

1.7. MÁXIMA “Sólo El es el verdadero lazo entre todos los corazones” (JM)
1.7.1. FUENTE LITERAL

Lejos de los que amo, es para mi un consuelo seguirles hora a hora y representármelos en las diversas ocupaciones que dividen su jornada. Una dulce ilusión, me transporta entonces cerca de ellos; les hablo y me responden, y la ausencia pierde su tristeza durante unos momentos: Pero donde mejor, más realmente y más íntimamente les encuentro, es en la oración a los pies de aquel en quien todos los tiempos y todas las distancias confluyen, como en un centro infinito. Sólo Él es el verdadero lazo entre todos los corazones, que pueden sentir en todo momento en su seno un gusto anticipado de eterna unión.  

1.8. MÁXIMA “¡Hijos míos!, no sabéis cuán queridos no sois” (JM)
1.8.1. FUENTE LITERAL

. Hijos míos, no sabéis cuán queridos nos sois; no, no, no sabéis a qué precio quisiéramos salvaros.¡Ah! no tenemos ningún otro deseo,    no tenemos ningún otro pensamiento, no pedimos otra  recompensa a   tantos trabajos y fatigas. Todo nuestro corazón es para  vosotros, hijos míos, nuestra vida incluso es para vosotros.

1.9. MÁXIMA “Olvido de mi mismo, amor a los otros, he ahí el cristianismo” (JM)
1.9.1. FUENTE LITERAL

. La aritmética se ha convertido en la ciencia universal; tiene dos partes: la adición y la multiplicación para sí, la división y la sustracción para los demás; amor de sí, odio de los demás; esa es la filosofía. Olvido de sí, amor de los otros he ahí el cristianismo. ¿Cuál vale más en la sociedad?

1.10. MÁXIMA “Mi amor por vosotros sigue siendo el mismo.” (JM)
1.10.1. FUENTE LITERAL

Vivid juntos en una perfecta unión. No tengáis más que un solo corazón y una sola alma. Rezad por vuestro viejo padre cuyos días declinan, pero cuyo amor continúa siendo el mismo. (Carta del 9de abril de 1853 al H. Étienne- Marie).  
2. VALOR: Benevolencia (20 sep)
2.1. MÁXIMA “Amémonos como hermanos”” (JM)

2.1.1. FUENTE LITERAL

 Amémonos como hermanos. Que nada pueda alterar nuestra paz, nuestra unión. Esta unión no se interrumpirá ni con la muerte: será eterna como Dios mismo. (Sermón a la Congregación de Saint-Méen sobre el espíritu de la Congregación. S VIII 2403-2404).

2.2. MÁXIMA “Hablar dulcemente, tratar con benevolencia las debilidades.” (JM)
2.2.1. FUENTE LITERAL

En nuestras relaciones con los demás […], hablarles dulcemente; tratar con benevolencia sus debilidades; casi iba a decir, respetar sus defectos; nunca sabríamos tomar demasiadas precauciones para no acabar de romper la caña ya quebrada, para no apagar la mecha que aún humea (Mt 12,20)

2.3. MÁXIMA “Pensemos que los reproches que queremos hacer a los demás nos los podemos hacer a nosotros mismos” (JM)
2.3.1. FUENTE LITERAL

Cuando he comenzado a escribir estar líneas, echaba alrededor de mi una mirada de malignidad, y no pensaba sino que mi conciencia enseguida iba a dirigirme los reproches que yo quería hacer a los demás.

2.4. MÁXIMA “Cada falta que se comete es una razón más para confiar en Dios”
2.4.1. FUENTE LITERAL

Si se entiende bien, cada falta que se comete es una razón de más para confiar en Dios. Ya que eres débil ¿crees que El te abandonará? Ya que eres pobre ¿crees que rehusará concederte la ayuda de la que sabe que tienes tanta necesidad?

2.5. MÁXIMA “Sed fieles en las pequeñas cosas, pero sin angustia y sin ser escrupulosos

2.5.1. FUENTE LITERAL

Idem

2.6. MÁXIMA “Muéstrate siempre lleno de comprensión, dulzura, paciencia y bondad” (JM).

2.6.1. FUENTE LITERAL

Procura no ser demasiado sensible a las pequeñas contrariedades que puedan surgir entre vosotros, y muéstrate siempre lleno de comprensión, de dulzura, de paciencia, de bondad. (Carta del 5 de octubre de 1847 al H. Elisée que padece las brusquedades del cura de Hillion).

2.7. MÁXIMA “hija mía, quedaos en paz, no porque seas buena, sino porque Dios es bueno, porque él es Padre.”

2.7.1. FUENTE LITERAL

Idem

2.8. MÁXIMA “Hay que compadecer a los que hacen  el mal y rezar por ellos” (JM)

2.8.1. FUENTE LITERAL

Hay que compadecer a los que hacen el mal y rezar por ellos, pero sin irritarnos nunca por su indiferencia y por su ingratitud. (Carta del 12 de marzo de 1849 al H. Lucien).
2.9. MÁXIMA “No te sentirás completo si sirves a dos dueños a la vez”
2.9.1. FUENTE LITERAL

Además, ya hagas, ya supongas que debes permanecer en el mundo, necesariamente te encontrarás dividido entre Dios y el mundo; no te sentirás completo, si sirves dos dueños a la vez. Por poco que te quede de amor y de delicadeza en el corazón, esta idea será insoportable. A un amigo, hacia 1811. Arch. 39 – 590.

2.10. MÁXIMA “Espero contra toda esperanza”
2.10.1. FUENTE LITERAL

 Espero contra toda esperanza, in spe contram spem, es la divisa de los hijos de Dios, lo sé, y es bastante poderoso como para transformar las piedras en hijos de Abraham.   Al mismo A I 191.

OCTUBRE (Día 4)
3. VALOR: Agradecimiento 
3.1. MÁXIMA: “Recuerda con agradecimiento todo lo que has recibido” (JM)

3.1.1. FUENTE LITERAL

Que se acuerde con agradecimiento de las gracias que ha recibido de Dios en los retiros precedentes. Pero sobre todo en el primero al que asistió. Qué alegría y qué paz reinaban en el fondo de su alma; con qué piadoso y santo ardor se consagró, en esta época dichosa, al servicio de Jesucristo.

3.2. MÁXIMA “Cuando llega la tormenta… en lugar de lamentarse, puedes reconocer a Jesús entre los nubarrones y cantar agradecido”
3.2.1. FUENTE LITERAL

Idem
3.3. MÁXIMA “Hoy es el día del Señor, alegrémonos y démosle gracias” (JM)
3.3.1. FUENTE LITERAL

Plantemos la cruz en el fondo de nuestra alma; hundámosla bien antes y con una especie de violencia en el fondo de nuestra alma, para que, por así decir, ella rompa son su pie sagrado todos los afectos terrenos, todos los sentimientos de vanagloria, de curiosidad, de codicia, de mundanidad que en ella se levantan sin cesar como a pesar nuestro. No sepamos más que una cosa: Jesús y Jesús crucificado; que nos desprecien, que nos insulten, que nos persigan, poco importa, o mejor, debemos alegrarnos; y si Dios nos da estos días pruebas y dolores, entonces también diremos: Este es el día del Señor, alegrémonos y démosle gracias.

3.4. MÁXIMA “Vivir con alegría y agradecimiento hasta las pequeñas contrariedades.” (JM)
3.4.1. FUENTE LITERAL

Vivir con alegría y con agradecimiento lleno de fe y de amor las pequeñas contrariedades que se experimentan en cada instante

3.5. MÁXIMA Dad gracias sin cesar a Dios por todo lo que nos da
3.5.1. FUENTE LITERAL

Dad gracias sin cesar a Dios por sus beneficios y que vuestro agradecimiento y vuestra piedad sean un poderoso motivo para que su bondad se sienta comprometida en procurar a vuestra pequeña sociedad todas las gracias que necesita para realizar, en toda su amplitud, el fin al que le llama. (P. Deshayes)

3.6. MÁXIMA “Cada dificultad es una oportunidad, un tesoro a agradecer” (JM)
3.6.1. FUENTE LITERAL

Tengo muchas penas, sin duda; pero, para un cristiano, es un tesoro; hay que agradecérselo a Dios y pedirle la gracia de aprovecharlo. Esta vida aquí es corta; no pensemos más que en vivir felices la que debe seguirla. A. VI 105

3.7. MÁXIMA “No importa quien haga el bien mientras se haga”
3.7.1. FUENTE LITERAL

3.8. MÁXIMA  “Nunca me angustiaré por una cosa que no depende de mi”
3.8.1. FUENTE LITERAL

3.9. MÁXIMA “Aunque el mundo entero nos abandone, Dios siempre estará con nosotros y no nos abandonará”
3.9.1. FUENTE LITERAL

La especie de aislamiento en el que te encuentras, los pocos recursos que encuentras entre los eclesiásticos que te rodean, es sin duda una dura prueba, y siento tan vivamente como tú lo penoso que es. He aquí, querido amigo, uno de los medios de los que Dios se sirve para desprendernos de las criaturas y enseñarnos a no buscar más que, sólo en él, nuestros consuelos y nuestras alegrías. Aunque el mundo entero nos abandone, él está siempre cerca de nosotros y no nos deja jamás.
3.10. MÁXIMA “Apoyémonos en Dios Sólo, no nos atemos más que a Dios Sólo”
3.10.1. FUENTE LITERAL

no nos apoyemos sobre el pobre hombre juguete de los acontecimientos más imprevistos; apoyémonos en Dios sólo; no nos atemos más que a Dios sólo; no deseemos más que cumplir su voluntad siempre santa, siempre justa, siempre misericordiosa.  A las religiosas de la Providencia, S. VII 2164 – 65

4. VALOR: SEMBRAR (18 oct)
4.1. MÁXIMA “Animémonos unos a otros a caminar con paso firme.” (JM)

4.1.1. FUENTE LITERAL

 No nos desanimemos: ayudémonos los unos a los otros a caminar con paso firme por el camino que Dios  nos llama y que debe conducirnos a Él. (A los sacerdotes de Saint-Méen).
4.2. MÁXIMA “Hay que sembrar buenas ideas, dar tiempo a que echen raíces y cuidarlas para que no se sequen” (JM) 
4.2.1. FUENTE LITERAL

las lenguas y las ciencias no son cosas que nos sean exteriores; forman, incluso se transforman en nuestras ideas, se convierten en una parte de nosotros: son como plantas de las que primeramente hay que plantar la semilla en las mentes, después es necesario cultivarles con cuidado; sobre todo, hay que darlas tiempo para echar raíces: porque sin raíces, enseguida se secarían o serían llevadas por el viento de las distracciones de la vida"
4.3. MÁXIMA “Confío en que el pequeño grano de mostaza que sembramos cada día crecerá” (JM)
4.3.1. FUENTE LITERAL

“Pero cuando echo una mirada sobre estos alumnos reunidos por la Providencia, cuando considero las inmensas necesidades de esta gran diócesis, y las comparo con sus recursos, mi corazón se conmueve y se rompe y estoy tentado de decir a Jesucristo como sus apóstoles en una circunstancia parecida: quid haec inter. Tantos! ¿Qué es este pequeño número para hacer de nuevo fértiles y además en un tiempo lejano, tantas tierras no cultivadas, tantos campos cubiertos de espinas, donde el hombre enemigo ha sembrado ya su cizaña? Por otra parte ¡cuántas pérdidas nuevas no tendremos antes que los obreros que formamos ahora puedan trabajar en esta viña desolada, abierta a todos los viandantes, que la saquean y la pisotean! Al menos, mis queridos hermanos, hoy tenemos esta confianza de que el grano de mostaza crecerá rápidamente, y que Dios tocado por nuestras oraciones lo multiplicará al céntuplo como en otra ocasión multiplicó los panes para alimentar al pueblo fiel que le había seguido en el desierto”

4.4. MÁXIMA “El grano de vida crece, la mano de Dios está aquí” (JM)
4.4.1. FUENTE LITERAL

Cuando pienso en ese pequeño grano de mostaza que he enterrado en tierra hace cuarenta años, sin tener muy claro que ocurriría, pero al cuidado de la divina Providencia, me es muy dulce, después de tantos años de trabajo y de pruebas, ver hoy en día que nuestra obra se desarrolla cada vez más en Bretaña, se implantar en el Sur de Francia y se extiende hasta más allá de los mares. A la vista de todo esto no puedo más que confiar y gritar con las Escrituras: Sí, el dedo de Dios está aquí. Circular para el retiro de 1857. Impr., Ar.

4.5. MÁXIMA “Él te sostendrá en sus trabajos ” (JM)

4.5.1. FUENTE LITERAL

No cuente más que con Dios para el éxito de la nueva y grande misión que recibe; es Él quien se lo da, por lo tanto tenga confianza; Él lo sostendrá en sus trabajos.

4.6. MÁXIMA “Hagamos todo lo que depende de nosotros y después quedémonos tranquilos” (JM)
4.6.1. FUENTE LITERAL

Dios tiene sus miras que no coinciden siempre con las nuestras; hagamos todo lo que depende de nosotros y luego, quedémonos tranquilos. (Carta del 22 de noviembre de 1844 al H. Gérard, misionero en Guadalupe).
4.7. MÁXIMA “Animaos mutuamente a sembrar mucho”
4.7.1. FUENTE LITERAL

Os diré, mis muy queridos hijos, tomando las palabras del Apóstol: Es tiempo de despertaros de vuestro sueño… el Señor está próximo. Tengo la dulce confianza que, dóciles a la voz de mi paternal solicitud, que, puede ser, se haga oír por última vez, os levantaréis y caminaréis con nuevo ardor por los senderos benditos del fervor y de la regularidad, entregándoos, con más ardor que nunca a la práctica constante de vuestras Reglas y a las virtudes propias de vuestra santa  profesión. Los tiempos son malos: rezad y consolad a la Iglesia con el buen olor de todas las virtudes. Animaos mutuamente a emplear desde ahora los días que os quedan en la tierra, a sembrar mucho, con el fin de recoger abundantemente en el cielo. Para esperar alcanzar este final de nuestra esperanza común, y que es el fin de nuestros penosos trabajos, reafirmémonos más y más en la gracia, en la paz, en la caridad y en la humildad de Nuestro Señor.  Última circular a los Hermanos, vísperas de Navidad de 1860. Arch.

4.8. MÁXIMA “Un grano de humildad es mejor que una tonelada de talento”
4.8.1. FUENTE LITERAL

Sé que tu clase va muy bien, continúa prestándola toda tu atención, pero ponte en guardia contra la vanagloria; atribuye a sólo Dios tus pequeños éxitos, y no olvides nunca que un grano de humildad es mejor que un quintal de talento, aunque este quintal sea métrico.  A VI 307

4.9. MÁXIMA “La bondad y la sabiduría consisten en ver a Dios y no ver más que a Dios en todo”.
4.9.1. FUENTE LITERAL

¡Amemos en él y por él! ¡Qué él sea el único centro al que volvemos a cada instante! ¡Todo lo demás no vale nada! In imagine pertransit homo, vapor ad modicum parens. Somos jóvenes, y ya sin embargo la experiencia nos ha hecho entender la profundidad de la verdad que encierran estas cortas palabras. Podríamos aprovechar para convencernos de que tanto la sabiduría, como la felicidad, consisten únicamente en ver a Dios y no ver más que a Dios en todo.   A Querret, A I, 24

4.10. MÁXIMA “Es necesario hablar con libertad cuando lo exija la caridad”
4.10.1. FUENTE LITERAL

Sin duda sería un exceso condenable temer abrir la boca, y es necesario hablar con libertad, con seguridad, sin el menor escrúpulo, cuando lo exija la caridad; pero también es necesario amar reservarse algunos momentos para hablar con Dios solo, para reposar nuestra alma, refrescarla, fortificarla; y, lejos de quejarnos de que se nos prohíba cualquier clase de conversación durante algunos instantes de nuestra jornada, debemos sentirnos felices al ser, entonces, descargados de nuestra obligación de ocuparnos de las criaturas y entretenernos con ellas, de dejar el ruido y los compromisos con este mundo, para encontrarnos a solas con Dios.  A los alumnos de los grupos, S III, 1101.

NOVIEMBRE
5. VALOR: Esfuerzo (2 nov)
5.1. MÁXIMA “Una obra difícil no se improvisa”

5.1.1. FUENTE LITERAL

La gente, sin duda, se siente impaciente por tener Hermanos, y yo deseo mucho darlos; pero,  una obra difícil no se improvisa; va ya muy aprisa; tal vez demasiado deprisa... No nos pongamos nerviosos por lo que puedan decir; más vale que se quejen de que no hacemos lo suficiente, que se quejen de que lo hacemos mal. (Al H. Ambrosio, director general de la misión de las Antillas, el 14 de abril de 1847).

5.2. MÁXIMA “Combatir los obstáculos a sangre fría, sin desanimarse ni irritarse.” (JM)
5.2.1. FUENTE LITERAL

No acelerarse nunca en los asuntos que tengamos: no querer que vayan tan deprisa como nuestros pensamientos; combatir los obstáculos a sangre fría, sin desanimarse ni irritarse. Si acertamos, bendecir al Señor; si no acertamos, bendecirle también y de todo corazón: Dios lo quiere; esa palabra lo dice todo.

5.3. MÁXIMA “Para triunfar os veréis obligados a aumentar vuestros conocimientos” (JM)
5.3.1. FUENTE LITERAL

En primer lugar para ganaros la confianza de los municipios, para triunfar de vuestros adversarios, que serán los de la religión, os veréis obligados a aumentar vuestra propia instrucción, y a dar más que nunca realce a vuestras escuelas;  pero no olvidéis nunca que vuestra misión consiste ante todo en hacer cristianos y santos, y que es en eso que os distinguís esencialmente de los otros maestros, cuyo objetivo principal es enseñar las ciencias humanas por el dinero; vosotros sois enviados como los apóstoles para cumplir esta palabra del Salvador: «He venido a traer el fuego a la tierra y deseo ardientemente que ella arda. 

5.4. MÁXIMA “Estudia, pero no para ser más ante los otros, sino para servir mejor.” (JM)
5.4.1. FUENTE LITERAL

Instrúyete, adquiere ciencia, no para distinguirte a los ojos de los hombres, sino para hacerte capaz de cumplir las obligaciones de tu estado, y para servir más útilmente a Dios
.

5.5. MÁXIMA “Si hace falta combatir, tendré el valor y la fuerza porque tú estás conmigo” (JM)
5.5.1. FUENTE LITERAL

Si hace falta combatir, tendré el valor, tendré la fuerza, porque Tú estarás conmigo; me revestirás de tu armadura, estarás en torno a mí, como un muro de fuego (Zac.) y triunfaré.

5.6.  MÁXIMA “Renueva cada día la decisión de superarte” (JM)

5.6.1. FUENTE LITERAL

Te recomiendo que seas profundamente humilde, que no te disimules a ti mismo ninguna de tus faltas, pero que no te limites a reconocerlas y a lamentarte por ellas; además, debes renovar cada día la resolución de no volver a caer en ellas. (Carta del 17 de octubre de 1823 al  H. André).

5.7. MÁXIMA “No acelerarse nunca en los asuntos que tengamos: no querer que vayan tan deprisa como nuestros pensamientos ” (JM)
5.7.1. FUENTE LITERAL

No acelerarse nunca en los asuntos que tengamos: no querer que vayan tan deprisa como nuestros pensamientos; combatir los obstáculos a sangre fría, sin desanimarse ni irritarse. Si acertamos, bendecir al Señor; si no acertamos, bendecirle también y de todo corazón: Dios lo quiere; esa palabra lo dice todo.

5.8. MÁXIMA “más vale que se quejen de que no hacemos lo suficiente, que se quejen de que lo hacemos mal.
5.8.1. FUENTE LITERAL

La gente, sin duda, se siente impaciente por tener Hermanos, y yo deseo mucho darlos; pero,  una obra difícil no se improvisa; va ya muy aprisa; tal vez demasiado deprisa... No nos pongamos nerviosos por lo que puedan decir; más vale que se quejen de que no hacemos lo suficiente, que se quejen de que lo hacemos mal. (Al H. Ambrosio, director general de la misión de las Antillas, el 14 de abril de 1847).
5.9. MÁXIMA “No te disculpes nunca de hacer algo mal porque otros también lo hacen.” (JM)
5.9.1. FUENTE LITERAL

No os disculpéis nunca de haber faltado a la Regla porque otros también falten: hay que mirar siempre a los que van delante de nosotros, nunca  a los que están detrás. (Sermón a los sacerdotes de Saint-Méen sobre la Regla).
5.10. MÁXIMA “Hay que mirar siempre a los que van por delante de nosotros, no consolarse con que otros van por detrás” (JM)
5.10.1. FUENTE LITERAL

No os disculpéis nunca de haber faltado a la Regla porque otros también falten: hay que mirar siempre a los que van delante de nosotros, nunca  a los que están detrás. (Sermón a los sacerdotes de Saint-Méen sobre la Regla).
6. VALOR: Esperanza, ánimo. (15 nov)
6.1. MÁXIMA “Cuando toda esperanza parece apagada, es entonces cuando hay que esperar.” (JM) 

6.1.1. FUENTE LITERAL

Cuando toda esperanza parece apagada, es entonces cuando más hay que esperar, es entonces cuando hay que confiarse sin reservas a este poder infinito que, disponiendo como  le parece de los hombres y acontecimientos conduce todo a sus fines con fuerza y con dulzura. Tímido pasajero en la barca de la Iglesia, tembláis en la tempestad porque Jesucristo parece dormido; pero el momento de despertarse está cercano  y teméis que el Señor os dirija como al jefe de los apóstoles estas palabras de reproche y cólera: hombre de poca fe, ¿por qué dudas?

6.2. MÁXIMA “El desánimo te habla,… déjale decir, y no le escuches.” (JM)
6.2.1. FUENTE LITERAL

Estás tentado contra la fe. Tú espíritu habla, habla… Déjale decir, y no le escuches. Estás turbado ¿por qué? Porque dentro de ti mismo hay mucho ruido; pero ¿qué importa? Con tal de que el fondo de tu alma pertenezca a Dios.  Jesucristo mismo ha sido tentado: ¿es qué no querrías acaso parecerte en todo a Jesucristo? Sí, es necesario que pasemos por todas esas pruebas; es necesario que nuestro espíritu sufra, sea clavado, flagelado, crucificado; es necesario que todo en nosotros sea herida para que no haya en nosotros, si puedo expresarme así, ni un solo punto sobre el cual la gracia y la sangre de Jesucristo no se derramen. ¡Oh! ¡Qué dicha el ser enteramente cubiertos por la sangre de Jesucristo!

6.3. MÁXIMA “Mira la cruz y comprenderás hasta qué punto Dios te ha amado.” (JM)
6.3.1. FUENTE LITERAL

Este no es como los otros libros que escriben los hombres o explican penosamente; éste está abierto para todos y cada uno, puede leer en él, en cierto modo, los secretos de Dios, sin que sea necesario ningún esfuerzo del espíritu para comprenderlos. Al echar los ojos sobre la cruz, el más pequeños de los fieles ve enseguida hasta que punto Dios le ha amado; descubre la profundidad del abismo al que el pecado nos ha hecho descender, al considerar con qué dolorosos esfuerzos de caridad, nos ha sacado Jesús; juzga la divinidad y el precio del alma, al pensar lo que Jesús ha sufrido para salvarla; y si alguna cosa puede darle una idea de esa dicha que el ojo no ha visto y que nos está reservada, será también la cruz, puesto que ella nos dice que ha sido necesario que Cristo sea expuesto a todos los dolores y colmado de todos los oprobios para merecernos participar con El de su eterna gloria.

6.4. MÁXIMA “Ánimo pues, no temáis” (JM)

6.4.1. FUENTE LITERAL

Animo pues, no temáis, Dios estará con nosotros. Estrechad cada vez más los lazos que os unen a El, amadle cada día más.

6.5. MÁXIMA “Cuando el alma está reseca y cuando la tristeza la oprime, ve al Huerto de los Olivos y siéntete junto a Jesús” (JM)

6.5.1. FUENTE LITERAL

Cuando el alma está reseca y cuando la tristeza la oprime, ir al Huerto de los Olivos, ponerse de rodillas al lado de Jesucristo: tomar el cáliz que nos ofrece y decir: Padre mío que no se haga mi voluntad sino la tuya, “No como yo quiero sino como quieres tú”  (Mat 26,39)

6.6. MÁXIMA “Suceda lo que suceda, no pierdas la paz, no te desalientes ” (JM) 

6.6.1. FUENTE LITERAL

Te invito a que tengas ánimo y confíes en Dios; estate seguro de que no te abandonará; suceda lo que suceda, no pierdas la paz, no te desalientes, y lleva la cruz con amor. (Carta escrita al H. Gérard el 15 de julio de 1842, en el momento de mayor dificultad por el enfrentamiento del capellán Evain contra el H. Ambrosio).

6.7. MÁXIMA “A cada día le basta su pena: no añadamos a lo que sufrimos todo lo que tememos sufrir: sería demasiado.” 

6.7.1. FUENTE LITERAL

Idem

6.8. MÁXIMA “Aleja de ti todos los pensamientos de angustia y pesimismo ” (JM) 

6.8.1. FUENTE LITERAL

Aleja de ti todos los pensamientos de angustia y pesimismo; considéralos como tentaciones muy peligrosas. (Carta del 3 de noviembre de 1842 al H. Etienne-Marie, que sería más tarde Director general de la misión de Senegal)

6.9. MÁXIMA “Ni tristes por la nostalgia ni angustiados por lo que pueda pasar, confiar es el secreto de la felicidad ” (JM) 

6.9.1. FUENTE LITERAL

Ni nostalgias apesadumbradas, ni previsiones inquietas; descansad dulcemente en el seno de la Providencia, es el secreto de la felicidad. (Carta al Sr. Querret, amigo y dirigido, que le había sustituido en el Colegio eclesiástico de Saint-Malo. 26 de enero de 1825)
6.10. MÁXIMA “Después de la tempestad llega la calma” (JM) (JM) 

6.10.1. FUENTE LITERAL

Tu última carta tiene algo de sombrío y triste; pero espero que esa nubecita se disipe pronto y que digas como el profeta: "Después de la tempestad, produce la calma, Señor”. (Carta al sacerdote Foucault, fundador de una Congregación copiada de los Hnos. Fechada el 6 de diciembre de 1853 trata de elevar el espíritu del Sr Foucault, lleno de dificultades como, por ejemplo, la no aprobación legal de su Instituto).
DICIEMBRE (29 de nov)
7. VALOR: Libertad

7.1. MÁXIMA “No pedimos ni dinero ni privilegios: no pedimos más que libertad”

7.1.1. FUENTE LITERAL

No pedimos ni dinero ni privilegios: no pedimos más que libertad:

7.2. MÁXIMA “Sin competencia no hay libertad ni progreso” (JM)
7.2.1. FUENTE LITERAL

La competencia tiene sin duda sus inconvenientes para aquellos que están obligados a sostenerla; pero tiene también sus ventajas, y la ley quiere que exista: sin ella no habría ni libertad ni progreso.

7.3. MÁXIMA “El monopolio mata; la libertad vivifica y fecunda todo alrededor de ella”.

7.3.1. FUENTE LITERAL

idem

7.4. MÁXIMA “Haced el bien, sin pensar en lo que puedan pensar o decir”.

7.4.1. FUENTE LITERAL

¿Queréis vivir mucho tiempo en la memoria de los hombres? No os preocupéis de sus juicios; haced el bien, sin pensar en lo que puedan pensar o decir.

7.5. MÁXIMA “No des importancia a los chismes que te han contado y no reproches a quien los ha difundido” (JM)
7.5.1. FUENTE LITERAL

No des ninguna importancia a los chismes que te han contado y no hagas ningún reproche a los que supones que los han difundido: Dios recompensará este pequeño sacrificio que le vas a hacer. Ten ánimo, hijo mío. (Carta del 18 de noviembre de 1832 dirigida al H. Lucien)

7.6. MÁXIMA “Querer lo que Dios quiere, cuando él lo quiere y como él lo quiere” (JM) (6 dic)
7.6.1. FUENTE LITERAL

La regla de mis pensamientos y de mi conducta es pues querer lo que Dios quiere, como El lo quiere, cuando El lo quiere.

7.7. MÁXIMA “Cuando entra en el corazón la verdad nos produce desasosiego, pero cuando por fin reina nos da inmensa paz” (JM)
7.7.1. FUENTE LITERAL

Cuando entra en el corazón, la verdad produce en primer lugar desasosiego; cuando reina en el fondo del alma, es entonces cuando la paz de Dios viene a vivir con ella. (Memorial 5) 

8. VALOR: Ser felices
8.1. MÁXIMA “Todos queremos ser felices, pero muy raramente estamos dispuestos a poner los medios para llegar a serlo” (JM)
8.1.1. FUENTE LITERAL

Idem 

8.2. MÁXIMA “Los tiempos son difíciles, pero no nos desanimemos. ” (JM) 

8.2.1. FUENTE LITERAL

Los tiempos son difíciles, pero no nos desanimemos. Dios vela sobre nosotros, trabajemos con gran entusiasmo por su gloria. (Carta del 4 de julio de 1848 al H. Luis José, misionero en Cayena).
8.3. MÁXIMA “No extrañarse ni angustiarse por los fallos. La angustia debilita el alma.”
8.3.1. FUENTE LITERAL

No extrañarse ni angustiarse por los fallos. La angustia debilita el alma, […] que vive de confianza y de amor, y la alegría es para ella un tesoro inagotable de santidad.

8.4. MÁXIMA: “¡Qué alegría se siente cuando hacemos el bien!” (13 dic)
8.4.1. FUENTE LITERAL

La alegría que se experimenta haciendo el bien son los caramelos (dragas
) del buen Dios. Creo que se pueden comer con confianza, gustarlos, saborearlos, con tal de no olvidar la mano que los da. ¡Qué bondadoso es Aquel que los da!
 

8.5. MÁXIMA “La alegría es un tesoro inagotable de santidad” 

8.5.1. FUENTE LITERAL

Idem
8.6. MÁXIMA “Se busca la paz en donde no está, en la satisfacción de la propia voluntad” (JM)
8.6.1. FUENTE LITERAL

Cuando Jesucristo, nuestro Señor, se apareció por primera vez después de su resurrección a sus discípulos, ¿qué les dijo? ¡ La paz sea con vosotros! y esas son las palabras que yo os dirijo, o mas bien la promesa que os hago en este momento en que vais a contraer al pie del santo altar vuestros primeros compromisos. Pax vobis! ¿ Qué quieren, qué desean todos los hombres y qué habéis deseado vosotros mismos, qué habéis querido hasta ahora, sino la paz, un descanso lleno de felicidad, como dice el Profeta Isaías, pax opulenta? Pero no se busca la paz donde no está, en la satisfacción de su propia voluntad, en poseer bienes terrenales, en los gozos de los sentidos, es decir en lo que es el principio de todos los errores que perturban el espíritu, y de todos los pecados que mancillan y atormentan al alma; vosotros, hijos míos, habéis comprendido que cuando Jesucristo nos da su paz, no la da como el mundo la da; y por eso para encontrar el descanso de vuestra alma vais a despegarla de vosotros mismos, si puedo expresarme así, para que en adelante viva una vida que ya no sea la suya propia sino la vida de Jesucristo.

8.7. MÁXIMA “El corazón del hombre de bien es una fiesta continua” (JM)

8.7.1. FUENTE LITERAL

El corazón del hombre de bien es una fiesta continua (Eccles)
. Eso es verdad pues para él los dolores son alegrías: saborea con delicia las amarguras de la vida; para él la eternidad está ya presente y al perderse en Dios, sumergiéndose en la verdad, en el amor, entra en el cielo, donde goza de una paz inefable.

8.8. MÁXIMA “Si actúas por ti, te enojarás ante los obstáculos que se oponen a tus proyectos ” (JM)

8.8.1. FUENTE LITERAL

Si tienes algo, sin murmurar, sufrirás que se te quite; si actúas por motivos humanos y con un ardor inquieto, te enojarás ante los obstáculos que se oponen a tus proyectos; si no estás completamente despegado de ti mismo, cualquier palabra de contradicción producirá en tu alma una herida dolorosa, y romperás el silencio interior para ponerte a hacer reproches.

8.9. MÁXIMA “No dejes de hacer con entusiasmo lo que te toca hacer” (JM) 

8.9.1. FUENTE LITERAL

Cuando  el mismo Jesucristo nuestro Señor predicó e hizo milagros, no convirtió a todos los judíos; por lo tanto, no dejes de hacer con gran entusiasmo todo lo que estás encargado de hacer. (Carta del 3 de mayo de 1846 al H. Ephem, misionero en San Pedro de Terranova).

8.10. MÁXIMA “Ensanchad vuestro corazón y no os dejéis llevar por el miedo.” (JM)

8.10.1. FUENTE LITERAL

Ensanchad vuestro corazón y no os dejéis llevar por sentimientos de un temor excesivo, que lo encogería y le impediría saborear a Dios como debe hacerlo.

8.11. MÁXIMA “Se pone dinero en el alma y queda vacía, se le echa más y tampoco se llena” (JM)

8.11.1. FUENTE LITERAL

Se pone dinero en el alma y queda vacía: se le echa más aún, y tampoco se llena: “Avarus non implebitur pecunia”
 (Ecles)- Soy pobre, grita esta alma. Tengo hambre. - ¡ Oh si la dieras una sola migaja del pan de vida!, quedaría reconfortada.

8.12. MÁXIMA “En la medida que el alma se vacía gusta la paz aún más” (JM)

8.12.1. FUENTE LITERAL

A medida que el  alma se vacía, gusta la paz  aún más, es un sentimiento que crece con el gozo. Con la palabra paz los israelitas expresaban todos los bienes, todas las dichas, todas las delicias humanas. Que la paz, decían, esté en tu casa, y el beso de paz entre los primeros cristianos fue también el más dulce testimonio de caridad mutua.

8.13. MÁXIMA “Serías el más feliz de los hombres si tratases a todo el mundo con sencillez ” (JM)

8.13.1. FUENTE LITERAL

Creo que no te mantienes suficientemente en guardia contra tu imaginación, y que eres demasiado susceptible: serías el más feliz de los hombres si obrases con más sencillez con todo el mundo, y siempre con espíritu de fe. (Carta al H. Charles Borromée fechada el 20 de junio de 1853).
9. VALOR: Dios Sólo (27 dic)
9.1. MÁXIMA “Tú, Dios mío, eres todo para mi” (JM)

9.1.1. FUENTE LITERAL

¡Ojalá no pongas en el fondo de tu alma más que la paz de Dios y la esperanza de su reino! ¡Ojalá te despegues de la nada para unirte al todo! ¡Ojalá te separes inmediatamente de lo que te será arrebatado en un instante! ¡ Ojalá comiences a vivir una vida eterna! Dios mío, te he escogido como mi herencia, y esta herencia no me será nunca arrebatada; sólo Tú significas algo para mí, y para siempre solo Tú, Dios mío, serás todo para mí: la vida no es nada, la reputación no es nada, la ciencia no es nada, la salud no es nada, la fortuna no es nada, ¡Dios solo! ¡Dios solo!

9.2. MÁXIMA “¡Hijos míos, demos todo!”
9.2.1. FUENTE LITERAL

¡Hijos míos, demos todo! No pretendamos guardar la menor parcela de nuestra voluntad, la menor paja. Sí, seamos todo de Dios; hagamos todo por Dios; Dios Sólo, Dios Sólo..Dios Sólo en el tiempo, Dios Sólo en la eternidad.

9.3. MÁXIMA En la unión con Dios, encontraremos nuestra alegría y nuestra fuerza.

9.3.1. FUENTE LITERAL

En la unión con Dios, principio de toda luz, de toda sabiduría, de toda vida, encontraremos nuestro consuelo, nuestra alegría y nuestra fuerza.

9.4. MÁXIMA “Aprendamos a desprendernos de todo, para no contar más que con Dios Sólo” (JM)
9.4.1. FUENTE LITERAL

Aprendamos a desprendernos de todo, para no contar más que con Dios solo: Él no nos faltará nunca. (A su dirigida espiritual la Srta. A. Chenu).
9.5. MÁXIMA “Dios Sólo llena el alma y la llena toda”
9.5.1. FUENTE LITERAL

Idem 
ENERO
10. VALOR: Confianza en Dios (3 ene)
10.1. MÁXIMA “Te asustas de las dificultades y el miedo que las tienes las aumenta.

10.1.1. FUENTE LITERAL

Te asustas de las dificultades y el miedo que las tienes las aumenta. ¡Vamos ! ten valor y confianza, no en ti mismo, sino en Dios ; le pido que esté con contigo y te bendiga.

10.2. MÁXIMA Dios continúa bendiciendo esta obra que es suya.
10.2.1. FUENTE LITERAL

Dios continúa bendiciendo esta obra que es suya; no buscamos sino su gloria, y para obtenerla él mismo se digna ayudarnos de modo admirable, y así en cada retiro tenemos que darle gracias por acciones nuevas; veis que este retiro es más numeroso que el anterior. La casa de Ploërmel, donde vamos a instaurar nuestro principal noviciado es infinitamente más amplia y más confortable que la de Josselin; los estímulos y los recursos que nos vienen del exterior han aumentado; se van a fundar un noviciado en Fougères y once nuevas escuelas;

Si luchamos no por nosotros mismos sino por “su proyecto”, esto es, por la justicia, la misericordia,… contamos con su apoyo, podemos confiar en que a su tiempo irán saliendo las cosas.
10.3. MÁXIMA ¡Vamos ! ten valor y confianza, no en ti mismo, sino en Dios ; le pido que esté con contigo y te bendiga.

10.3.1. FUENTE LITERAL

¡Vamos ! ten valor y confianza, no en ti mismo, sino en Dios ; le pido que esté con contigo y te bendiga.

10.4. MÁXIMA “Mantente en guardia contra el desánimo” (JM)
10.4.1. FUENTE LITERAL

Mantente en guardia contra el desánimo; debemos en la tierra combatir siempre, estar siempre armado, siempre de pie, rezar y vigilar sin cesar.

10.5. MÁXIMA “Hablad Señor y obedeceré sin dudar, sin lamentarme, con alegría y con amor.” (JM)
10.5.1. FUENTE LITERAL

Decid a Dios. Señor estoy a tus pies como un niño pequeño que espera tus órdenes, no quiero ni deseo nada más que lo que me pidáis para vuestra mayor gloria. Hablad Señor y obedeceré sin dudar, sin lamentarme, con alegría y con amor.

10.6. MÁXIMA “El Señor está conmigo, ¿A quién temeré? ” (JM)

10.6.1. FUENTE LITERAL

No comenzar nada por vanidad, y no detenerse nunca porque que la vanidad venga a quitarnos el mérito del poco bien que queremos hacer: Dios está siempre cerca de los que trabajan por su gloria, combate con nosotros cuando nosotros combatimos por El. El Señor está conmigo ¿a quién temeré?”(Hebr 13,6).
10.7. MÁXIMA “Cuando el buen Dios nos vuelve la espalda, no está menos cerca de nosotros: ya no le vemos, ciertamente pero está a nuestro lado para socorrernos y defendernos ” (JM)
10.7.1. FUENTE LITERAL

Cuando el buen Dios nos vuelve la espalda, no está menos cerca de nosotros: ya no le vemos, ciertamente pero está a nuestro lado para socorrernos y defendernos. Quiere que tengamos confianza en ese Jesús muerto por nosotros en el calvario y que desde hace 1 800 años muere por  nosotros todos los días, y en  cada instante del día, en todos los puntos de la tierra, cada vez que un sacerdote, incluso indigno, sube al altar.

10.8. MÁXIMA “Dios es amor”, pero es la fe la que da la inteligencia para comprenderlo; y ¿dónde están los que tienen fe?
 ” (JM)
10.8.1. FUENTE LITERAL

Idem
10.9. MÁXIMA “El buen Dios te cubre con sus alas, te conduce de la mano. ” (JM)
10.9.1. FUENTE LITERAL

El buen Dios te cubre con sus alas, te conduce de la mano como a un niño pequeño que acaricia, que lleva, que duerme dulcemente en su seno. Amale, no veas más que a El, no escuches otras voces que la suya; que El sea todo para tí.

10.10. MÁXIMA “Dios nunca nos falla ” (JM)
10.10.1. FUENTE LITERAL

Aprendamos a despegarnos de todo, para no contar más que con Dios solo: nunca nos falla. (Carta a la Srta. A. Chenu, una de sus dirigidas espirituales)
11. VALOR: Oración –Palabra (17 ene)
11.1. MÁXIMA “Ama y la oración se te hará fácil; ama y todo tu deseo, toda tu alegría será  rezar para amar más aún.

11.1.1. FUENTE LITERAL

Idem

11.2. MÁXIMA “Abrid los oídos del corazón” (JM)
11.2.1. FUENTE LITERAL

Escuchar a Dios en la meditación; abrir los oídos del corazón para recibir su palabra santa: alimentarse con ese maná de suavidad, sin perder nada de él; gustarle, saborearle con delicia. Escucharé lo que en mí dice el Señor Dios (Cf. Isaías 50,4)

11.3. MÁXIMA “¿Por qué Dios va a derramar sus luces sobre almas que no sienten necesidad de ellas” (JM)
11.3.1. FUENTE LITERAL

¿Porqué Dios va a derramar sus luces sobre almas cerradas, que no sienten la necesidad de ellas, y que llenos de una presuntuosa confianza en sus propios pensamientos, están decididos de antemano a no escuchar y a no seguir otros?

11.4. MÁXIMA “Dios quiere hablar a nuestra alma y emborracharla de alegría” (JM)

11.4.1. FUENTE LITERAL

Dios quiere hablar a un alma y unirse a ella, la conduce a la soledad y allí se complace en adornarla con sus dones, revelarla sus secretos, bañarla en su luz y alimentarla de un maná escondido y delicioso, emborracharla de alegría y de amor.

11.5. MÁXIMA “No he olvidado, ¡oh Dios mío!, las palabras de tu Evangelio:

11.5.1. FUENTE LITERAL

Idem

11.6. MÁXIMA “¡Cómo me rodea tu amor, Señor, por todas partes!” (JM)

11.6.1. FUENTE LITERAL

Qué apoyos me has preparado, Señor, para afianzarme en tu servicio. Cómo me rodea tu amor por todas partes para salvarme.

11.7. MÁXIMA “escuchar la palabra de Dios y meditarla con un corazón dócil y humilde,

11.7.1. FUENTE LITERAL

Idem

11.8. MÁXIMA “Para conocer bien a Jesús es necesario conocer bien la Biblia”
11.8.1. FUENTE LITERAL

Sin duda, querido amigo, para conocer bien a Jesucristo es necesario sondear bien las Escrituras, es Él mismo quien nos ha dado este consejo. Es necesario leer y releer, con alma ardiente de fe y amor, el divino evangelio del discípulo amado. Cada palabra debe ser meditada, gustada, saboreada con delicia. 

11.9. MÁXIMA “Sin oración no hay comunidad ni alegría”
11.9.1. FUENTE LITERAL

Deseo vivamente que se observe exactamente la regla en su  comunidad y que hagan juntos los principales ejercicios de piedad; sin ello, no hay comunidad, ni fervor, y se acaba por perder completamente el espíritu religioso. (Al H. Porphyre, misionero en San Pedro y Miquelón, febrero de 1844).
11.10. MÁXIMA “Hay que leer y releer con cariño el Evangelio” JM)
11.10.1. FUENTE LITERAL

Sobre todo hay que leer y releer, con un alma ardiente de fe y amor, el divino evangelio del discípulo amado. (Carta del 2 de marzo de 1809 a su amigo Bruté en donde expresa cómo se alimenta por la meditación asidua de la Palabra de Dios).
FEBRERO
12. VALOR: Pedagogía  (31 ene)
12.1. MÁXIMA “Ganarás más haciéndote amar que haciéndote temer” (JM)
12.1.1. FUENTE LITERAL

Corregirá Vd. mejor los defectos de sus alumnos haciéndose amar que haciéndose temer.

12.2. MÁXIMA “Los maestros hábiles levantan y restauran todas la ruinas”
12.2.1. FUENTE LITERAL

Maestros hábiles levantan y restauran todas las ruinas: un pequeño niño cuyo espíritu estaba cerrado a la luz, se abre de golpe y los dulces rayos del sol le iluminan, y le alegran.

12.3. MÁXIMA ”No castigues nunca cuando estés enfadado ni nunca con dureza”
12.3.1. FUENTE LITERAL

Procura no ser impaciente en tu clase: si un niño te resiste, no le castigues nunca cuando estés enfadado, y nunca con dureza.

12.4. MÁXIMA “Educar, no por vuestros discursos, sino por vuestros ejemplos” (JM)
12.4.1. FUENTE LITERAL

Vuestra gloria, comprendedlo bien es hacer cristianos a estos niños que sin vosotros no lo serían nunca; de estos niños que no pueden llegar a serlo sino en la medida en que se lo enseñéis, no por vuestros discursos, sino por vuestros ejemplos, a ser humildes de corazón; de estos niños, a los cuales es necesario que os hagáis semejantes para que os pertenezca el reino de  los  cielos.

12.5. MÁXIMA “No se gana nada con la dureza” (JM)
12.5.1. FUENTE LITERAL

Vuestro servicio [ministerio] debe ser siempre un ministerio de dulzura y caridad; además no se gana nada con la dureza.

12.6. MÁXIMA “La dulzura es el mejor medio ” (JM)

12.6.1. FUENTE LITERAL

 La dulzura es el mejor medio de conseguir de los niños lo que quieres de ellos; si les riñes o les castigas demasiado, se irritarán contra ti y su carácter se agriará. (Carta del 5 de febrero de 1835 al H. Lucien)
12.7. MÁXIMA “Los reproches sólo sirven para irritar” (JM)
12.7.1. FUENTE LITERAL

 La humildad, la caridad, la dulzura, ésas son vuestras armas; los reproches demasiado vivos no sirven más que para irritar a aquellos a quienes se les dirigen. (Carta al H. Ambrosio 18 de mayo de 1832)
12.8. MÁXIMA “No acabar nunca de romper la caña cascada, o apagar la vela que aún humea ” (JM)
12.8.1. FUENTE LITERAL

 Un superior debe permanecer siempre tranquilo y no acabar nunca de romper la caña ya cascada, ni apagar la mecha que aún humea. (Carta del 17 de junio de 1842 al H. Ambrosio que se encuentra en ese momento en Fort-Royal, Martinica).
12.9. MÁXIMA “En cualquier acontecimiento por molesto que sea, guardar la calma” (JM)
12.9.1. FUENTE LITERAL

En cualquier acontecimiento, por molesto que sea, guardad la calma; actuemos lo mejor que podamos y luego permanezcamos en paz en las manos de Dios. (Carta del 4 de diciembre de 1845 al H. Ambrosio. Éste en una carta anterior comentaba al Padre cómo el H. Gérard se había repuesto de una enfermedad y cómo sería conveniente que cambiase de clima y de país).
12.10. MÁXIMA “Te falta resignación y confianza y eso te hace mal ” (JM)
12.10.1. FUENTE LITERAL

Te falta resignación y abandono y esto es un mal ; tu alma sufre mucho, mientras que gozaría de una profunda paz si no tuvieses otra voluntad que la de Dios

13. VALOR: Buen juicio (14 feb)
13.1. MÁXIMA “Para juzgar bien, para obrar bien, hay que acordarse del presente: es decir, verlo como se lo juzgará dentro de diez años.
 (JM)

13.1.1. FUENTE LITERAL

Idem
13.2. MÁXIMA “Haz lo que te parezca mejor” (JM)
13.2.1. FUENTE LITERAL

Me limito a decirte esto, porque después de haber leído dos veces tu carta, no he llegado a comprender claramente la dificultad que me pides resolver: haz pues lo que te parezca mejor.

13.3. MÁXIMA “Mire con los ojos de la fe todo lo que suceda”
13.3.1. FUENTE LITERAL

Mire con los ojos de la fe todo lo que le suceda, y esté siempre resignado a la santa y adorable voluntad de Dios.

13.4. MÁXIMA “El amor al oro endurece nuestros corazones” (JM)
13.4.1. FUENTE LITERAL

El amor al oro endurece los corazones. Una insuperable barrera se eleva entre el pobre y el rico y divide el género humano en dos clases que no tienen en común más que un odio mutuo, lo que gozan y los que sufren.

13.5. MÁXIMA “Desconfía de los aplausos y las alabanzas fáciles” (JM)
13.5.1. FUENTE LITERAL

Por hoy me limito a animarte a no tener nunca más que a Dios como meta de tus menores acciones: no busques más que su gloria y no la que viene de los hombres; desconfía de sus aplausos y de sus alabanzas y si tienes éxito atribúyeselos a Aquél de quien provienen y del que procede toda gracia

13.6. MÁXIMA “Las frases no dicen nada, cuando los hechos hablan.
 ” (JM)

13.6.1. FUENTE LITERAL

Idem

13.7. MÁXIMA “Si buscamos la justicia no hay nada que temer”. (JM)
13.7.1. FUENTE LITERAL

Dios está siempre cerca de los que trabajan por su gloria: lucha con nosotros cuando luchamos por él; si la intención es recta, no tenemos nada que temer. (Memorial pág. 19).
13.8. MÁXIMA “Frena tu mal humor” (JM)
13.8.1. FUENTE LITERAL

Rechaza todo pensamiento de malhumor y reanima sin cesar el espíritu de fe por la meditación y la oración. (Carta al H. Hno Ambrosio)
13.9. MÁXIMA “Se cree más sabio que las reglas y por eso se equivoca.” (JM)
13.9.1. FUENTE LITERAL

Una vez más, es porque el hermano no sigue las reglas; cree ser más sabio que ellas; se guía por su propio juicio, su voluntad propia,  y todo lo pierde; mientras que un hermano mucho menos instruido, pero más humilde, hace maravillas ya que sigue escrupulosamente todo lo que la regla manda, y nunca hace lo que ella prohíbe.  Gravadla en el fondo de vuestro corazón; meditadla sin cesar; que haga vuestras delicias y sea vuestra guía; obedecedla puntualmente y con amor en las cosas más pequeñas como en las grandes, convencidos, como es verdad, de que ella no contiene una sola palabra que no sea la fiel expresión de la santa voluntad de Dios; y Dios, según su promesa, extenderá su mano para salvaros, ya que habéis escogido como herencia sus mandamientos.

13.10. MÁXIMA “Lo que necesitas no es  cambiar de lugar, sino cambiar de carácter.” (JM) 

13.10.1. FUENTE LITERAL

Lo que necesitas no es  cambiar de lugar, sino cambiar de carácter. (Al H. Jean-Marie, el 31 de diciembre de 1826).
MARZO
14. VALOR: UNIDOS (28 feb)
14.1. MÁXIMA “Mientras permanezcamos unidos, seremos fuertes, seremos felices.” (JM)

14.1.1. FUENTE LITERAL 

Mientras estemos unidos, seremos fuertes, seremos felices; sí, esta unión santa constituirá el encanto, la gracia y la fuerza de nuestra sociedad. (Sermón sobre el espíritu de la Congregación de Saint-Méen. S II 2483 y ss
14.2. MÁXIMA “”La unión es vuestra fuerza y vuestra alegría, conservarla como un tesoro”
14.2.1. FUENTE LITERAL

Lo que más alegría me da, es saber que la caridad reina entre vosotros.  Esta unión íntima y verdaderamente fraterna será vuestra fuerza y vuestra dicha: consérvela como un tesoro.
14.3. MÁXIMA “El amor es más fuerte que la muerte” (JM)
14.3.1. FUENTE LITERAL

Aunque todos aquellos que llevan la espada se juntasen para romper nuestros lazos, no podrían, porque la caridad que ha formado estos dulces lazos en el fondo de nuestras conciencias es más fuerte que la muerte.

14.4. MÁXIMA “Dios es el centro único en el cual nos encontraremos”
14.4.1. FUENTE LITERAL

Que Dios sea  el centro único en el cual nos encontremos en todos los instantes. Todo lo demás es frágil y vano.

Metáfora de la rueda de bici. Dios es el eje y nosotros estamos en cada radio, cuanto más cerca estemos de Él, más cerca estaremos unos de otros y cuanto más no alejemos de los demás más lejos estaremos de Dios.
14.5. MÁXIMA “Unámonos para servirles y amarle”
14.5.1. FUENTE LITERAL

Unámonos para servirle y para amarle.

14.6. MÁXIMA  ”Intentemos ayudarnos unos a otros a sacar lo mejor que todos tenemos”

14.6.1. FUENTE LITERAL

Intentemos, mis queridos hijos, ayudarnos unos a otros a ser santos; y para esto que cada uno dé a sus hermanos ejemplo de dulzura, de paciencia, de humildad, de fidelidad a la regla.

14.7. MÁXIMA “Unamos nuestras fuerzas. Pongamos nuestro corazón, el uno junto al otro” (JM)
14.7.1. FUENTE LITERAL

Venid y unamos nuestras fuerzas; pongamos nuestros corazones el uno en el otro; y siguiendo la expresión de la Sagrada Escritura coloquémonos como ejército en orden de batalla delante de los enemigos de Cristo; la cruz sobre el pecho avancemos contra ellos; venceremos por este signo.

14.8. MÁXIMA “Es necesario ayudarnos unos a otros a servir y dar gracias” (JM)

14.8.1. FUENTE LITERAL

Es necesario ayudarnos unos a otros a servir, a  alabar a nuestro divino Maestro; es una parte de la comunión de los santos, que no será, es cierto, plenamente consumada más que en el cielo, donde todos los corazones no serán más que uno sólo en el corazón de Jesucristo, pero que debe comenzar en la tierra, por la comunión de nuestros sentimientos, de nuestros esfuerzos y de nuestras oraciones.

14.9. MÁXIMA “No tengáis más que un solo corazón y una sola alma” (JM)

14.9.1. FUENTE LITERAL

Amaos los unos a los otros; vivid juntos en una perfecta unión; no tengáis más que un solo corazón y una sola alma. (Instrucción a los Hermanos de San Pedro y Miquelón)
14.10. MÁXIMA “Debemos llevar los unos la carga de los otros, sin olvidar que quizá la nuestra es la más pesada ” (JM)

14.10.1. FUENTE LITERAL

Debemos recordar bien que hemos de llevar la carga los unos de los otros y que la nuestra es tal vez  la más pesada de todas. (En el retiro de la Congregación de Saint-Méen. S VIII 2421)
15. VALOR: Perdón (14 marz)
15.1. MÁXIMA “Me gustan los hombres que tienen un corazón que les hace perder la memoria, es terrible no olvidar nada” (JM)
15.1.1. FUENTE LITERAL

Idem
15.2. MÁXIMA “¡La indulgencia es una gran virtud! Pocos sabios la practican” (JM).
15.2.1. FUENTE LITERAL

Si el orgullo no fuera tan loco, la indulgencia no sería una virtud. ¡La indulgencia es una gran virtud! Pocos sabios la practican.

15.3. MÁXIMA “Vivan en actitud positiva y de entendimiento con sus rivales” (JM)
15.3.1. FUENTE LITERAL

Cada vez que se presenta la ocasión recomiendo a los hermanos que vivan en actitud positiva y  de entendimiento con sus rivales (Colegios de “enseñanza mutua” con los que tenían conflictos), y de no decir nunca una palabra que pueda herirles. Ignoro sin embargo si algunas palabras indiscretas se les han escapado; pero si lo supiese, les reprendería fuertemente, porque sentiría una gran pena por ello.

15.4. MÁXIMA “El olvido es un bálsamo. Hay heridas que lo rechazan.

15.4.1. FUENTE LITERAL

Idem
15.5. MÁXIMA “Si no estás enteramente desprendido de ti mismo, toda palabra de contradicción hará en tu alma una herida dolorosa” (JM) 

15.5.1. FUENTE LITERAL

(Memorial p. 118)
15.6. MÁXIMA “No me agrada que se fijen en los defectos unos de otros” 

15.6.1. FUENTE LITERAL

¿Qué piensa de la acusación recíproca de los defectos? Tiene más inconvenientes que ventajas en una congregación como la nuestra. No me agrada ese fijarse en los defectos de los unos a los otros, entre jóvenes poco avanzados en la vida religiosa. Quiero por el contrario, que estén llenos de indulgencia, de caridad para con sus Hermanos, y que les disculpen antes que acusarles. Esto no excluye los buenos consejos que pueden darse entre ellos.

15.7. MÁXIMA “Se que hay tristezas que empapan el alma con una fuerza que la sobrepasa, hay que oponerse a ellas con una paciente confianza” (JM)

15.7.1. FUENTE LITERAL

Sé por una larga y dolorosa experiencia, que hay tristezas que empapan el alma con una fuerza que la sobrepasa, pero no debemos nunca, al menos, atraerlas voluntariamente. Hay que oponer a ellas, no una resistencia violenta, que nos cansaría sin ningún fruto, sino una paciente confianza que deja hacer al Bien-Amado, que realiza su obra en nosotros y purifica, por sus operaciones crucificantes, la morada que quiere habitar.

15.8. MÁXIMA “Muchas veces agotado por la fatiga he estado a punto de pararme, pero la mano de Dios me ha levantado, empujado, sostenido.” (JM)

15.8.1. FUENTE LITERAL

Muchas veces, agotado de fatiga, he estado a punto de pararme en el camino y dormirme, como los viajeros que un frío mortal agarra en medio de las nieves; pero en fin, la mano de Dios me ha levantado, empujado, sostenido, y los dos hermanos apoyándose el uno en el otro, hemos llegado, bien que mal, al objetivo que se proponían alcanzar.

15.9. MÁXIMA “No te dejes asustar por los obstáculos; los hay por todas partes; es necesario verles y vencerles” (JM) 

15.9.1. FUENTE LITERAL

Piénsalo delante de Dios y no te dejes asustar por los obstáculos; los hay por todas partes; es necesario verles y vencerles.

15.10. MÁXIMA “Dios tiene menos prisa, nunca se apresura” (JM) 

15.10.1. FUENTE LITERAL

Idem
15.11. MÁXIMA “El corazón de la persona buena es una fiesta continua” (JM) (28 marzo) 

15.11.1. FUENTE LITERAL

“El corazón del hombre de bien es una fiesta continua (Eccles)(88). Eso es verdad pues para él los dolores son alegrías: saborea con delicia las amarguras de la vida; para él la eternidad está ya presente y al perderse en Dios, sumergiéndose en la verdad, en el amor, entra en el cielo, donde goza de una paz inefable.”

15.12. MÁXIMA “
No se derrotan las conciencias con bayonetas: ellas resisten al hierro.”

15.12.1. FUENTE LITERAL

Aforismo de JM
15.13. MÁXIMA “La muerte y la adulación son dos personajes a los que nunca se les ve la cara. La adulación se va con el médico. ” (JM) 

15.13.1. FUENTE LITERAL

Aforismo de JM

15.14. MÁXIMA “
El arte de la conversación consiste en responder de modo que haga hablar la mente de los demás.”

15.14.1. FUENTE LITERAL

Aforismo de JM
15.15. MÁXIMA “¿Ves ese edificio de cristal? Si. Es grande. ¿Brilla? Sí. ¿Es sólido? No.”
15.15.1. FUENTE LITERAL

Aforismo de JM

ABRIL
16. VALOR: Misión (4 abril)
16.1. MÁXIMA “Dar a conocer y hacer a mar a Jesucristo, ¡qué hermosa misión! ” (JM)

16.1.1. FUENTE LITERAL

Te recomiendo a tus queridos negritos; trabaja con gran celo en dar a conocer y en hacer amar a Jesucristo; ese es el objeto principal de tu misión ¡Oh! qué hermosa es! no descuides nada para desempeñarla bien.

16.2. MÁXIMA “La gran necesidad de estos niños, ¿no es un motivo bastante poderoso para animarte a luchar?” (JM)
16.2.1. FUENTE LITERAL

En una palabra, la gran necesidad que esos pobres niños tienen de una educación cristiana ¿no es motivo bastante poderoso para animarle a luchar [suscitar tu celo]?

16.3. MÁXIMA “has sido llamado a continuar la misión que su propio Hijo ha realizado en la tierra. 

16.3.1. FUENTE LITERAL

Has sido llamado a continuar la misión que su propio Hijo ha realizado en la tierra. 

16.4. MÁXIMA “Todo nuestro corazón es para  vosotros, hijos míos, nuestra vida incluso es para vosotros”.

16.4.1. FUENTE LITERAL

Idem

16.5. MÁXIMA “Los niños pequeños han pedido pan y no había nadie para partírselo.

16.5.1. FUENTE LITERAL

Idem

16.6. MÁXIMA “Habéis sido llamados a algo grande” (JM)

16.6.1. FUENTE LITERAL

Habéis sido llamados a algo grande; tened siempre presente esta alta vocación para trabajar en haceros dignos de ella. (Retiro de los Hermanos)
16.7. MÁXIMA “Sois mensajeros del amor y de la paz”
16.7.1. FUENTE LITERAL

Sois mensajeros de amor y de paz que parecen bajados del cielo para enseñar a los hombres a conocer y a amar a Dios. (A los Hermanos que salían para las Antillas)
16.8. MÁXIMA “Si se cortan las raíces del árbol, adiós los frutos.” (JM)

16.8.1. FUENTE LITERAL

Si estas escuelas, que son como el semillero de los sujetos que yo doy al departamento de la Marina, fuesen tambaleadas, la obra colonial lo sería también. Que se corten las raíces del árbol y adiós los frutos.

16.9. MÁXIMA “Nuestros enfermos son nuestro tesoro” (JM)

16.9.1. FUENTE LITERAL
Idem
16.10. MÁXIMA “(Para las misiones) "Necesitamos hombres desprendidos de todo dispuestos a todo, y que no vivan más que de la fe."
16.10.1. FUENTE LITERAL

Idem.
17. VALOR: Amistad (18 abril)
17.1. MÁXIMA “Querido amigo, mi pobre corazón tiene necesidad de que el tuyo venga de vez en cuando a darle calor, a animarle, a alegrarle” (JM)

17.1.1. FUENTE LITERAL

Querido amigo, mi pobre corazón tiene necesidad de que el tuyo venga de vez en cuando a darle calor, a animarle, a comunicarle una amable y dulce alegría. En la soledad se está muy tranquilo, pero a veces uno está un poco triste y hace mucho bien el leer las cartas de aquellos que uno quiere y a los que no puede escuchar.

17.2. MÁXIMA “Si la amistad mezcla el interés rompe su encanto” (JM)
17.2.1. FUENTE LITERAL

Cuando no se ama ya por Dios, se ama por uno mismo, y se mezcla entonces a las amistades más puras algo de propio e interesado, que altera la pureza y a la larga rompe el encanto de un sentimiento tan dulce.

17.3. MÁXIMA “A veces se está un poco triste y hace mucho bien leer las cartas de aquellos que uno quiere” (JM)
17.3.1. FUENTE LITERAL

Idem
17.4. MÁXIMA “Si tienes la suerte de encontrar un verdadero amigo haz todo lo posible por conservar ese precioso tesoro”
17.4.1. FUENTE LITERAL

« Búscate un verdadero amigo, un joven sinceramente piadoso ; pero como te recomienda el Espíritu Santo, escógele entre mil, y si tienes la dicha de encontrar este tesoro, haz todo lo que dependa de ti para conservar este precioso tesoro. Cuando dos jóvenes se apoyan así, se animan mutuamente a la virtud, resisten mucho más fácilmente a las seducciones del mundo y a las tormentas de las pasiones ; y además (lo digo porque lo he experimentado) de todas las alegrías de la tierra, ninguna es comparable a las delicias de estas amistades celestes que la religión crea y que la muerte no puede deshacer »

17.5. MÁXIMA “Cuando encontramos un verdadero amigo uno se siente más rico que si hubiera encontrado un tesoro” (JM)
17.5.1. FUENTE LITERAL

¡Oh! ¿Cómo podría haceros entender toda la extensión de vuestra dicha? Cuando en la tierra hemos encontrado un verdadero amigo, que conoce nuestras necesidades y nuestras penas y que puede aliviarlas, uno se siente más rico que si hubiera encontrado un tesoro. ¿Cuánto más grande debe ser vuestra alegría al pensar que la Madre de Dios llegará a ser la vuestra y que será desde entonces vuestra protectora y vuestro apoyo?

17.6. MÁXIMA “No te enfades, con la paciencia triunfarás” (JM) (26 abr)
17.6.1. FUENTE LITERAL

"En lo referente a ti mismo, te aconsejo que seas muy moderado en tus quejas, incluso en las más justas; no hieras ni irrites a ninguno de tus enemigos, antes bien procura triunfar de ellos por medio de la paciencia." (Al H. Arthur, 16 de junio de 1840)

17.7. MÁXIMA “Ten un poco de paciencia y todo marchará bien” (JM)

17.7.1. FUENTE LITERAL
"Al enviarte a fundar la escuela de Maroué, mi intención ha sido recompensar a esa parroquia por la perseverancia que ha demostrado, lo mismo que su dignísimo Párroco, en solicitar y tener un Hermano que reparase los sucesivos escándalos dados por varios maestros laicos: por lo tanto, ésa era una hermosa misión; así es que te debes alegrar más cuantas mayores dificultades tengas que vencer y mas incomodidades que sufrir. Por lo demás, confío en que poco a poco se irán solucionando los asuntos del local y las condiciones materiales, mejor de lo que ahora piensas. La parroquia está encantada de que hayas llegado; ten un poco de paciencia y todo marchará bien."

(Al H. Césaire, 28 de noviembre de 1845)

17.8. MÁXIMA “Luchemos más y con más ilusión cuanto mayores sean las contrariedades.” (JM)

17.8.1. FUENTE LITERAL
"La malévola visita que te ha hecho (el inspector), probablemente te ha contrariado, pero no debes desalentarte por eso: antes bien, debemos luchar más y con mayor celo por la gloria de Dios, cuantas más contrariedades tengamos que sufrir cuando tratamos de procurarla.

(Al H. Nicandre-Marie, 15 de noviembre de 1852)

17.9. MÁXIMA “Evita las discusiones y no des importancia a las cosas que por sí mismas no la tienen” (JM)

17.9.1. FUENTE LITERAL
"Sigue llevando a tus alumnos todos los días a misa: para nosotros constituye un punto de Regla, y los municipios que solicitan Hermanos no pueden quejarse de que sigamos nuestras costumbres. Por lo demás, probablemente bastará con no tener en cuenta las cosas que han dicho, para que todo vuelva a la normalidad. En general, es la mejor solución en casos semejantes; por lo tanto, evita las discusiones, sobre todo en la casa de los sacerdotes, y no des importancia a cosas que por sí mismas no la tienen: además, si no tuvieras nada que sufrir, ¿dónde estaría tu mérito?"

(Al H. Lucien, 5 de noviembre de 1841)
17.10. MÁXIMA “Evita con cuidado lo que pueda molestar incluso a las personas de las que tengas justas quejas” (JM)

17.10.1. FUENTE LITERAL

"Supongo que ya sabes que hemos ganado el proceso de Rennes: debemos alegramos por ello porque ha triunfado el derecho y porque es beneficioso para la parroquia de Saint-Briac; pero seamos modestos en nuestro triunfo y procuremos evitar todo aquello que de palabra o de obra pueda irritar a quienes tan lamentablemente se han convertido en nuestros enemigos."  (Al H. Lucien, 15 de mayo de 1849)

"Evita con gran cuidado todo lo que pueda irritar, incluso a las personas de las que tengas justas quejas."

(Al Louis-Joseph, 5 de noviembre de 1843)

MAYO
18. VALOR: MARÍA (2 mayo)
18.1. MÁXIMA ”Alegraos, María os mira con bondad ” 

18.1.1. FUENTE LITERAL

 ¡Qué hermoso día, mis queridos hijos, el que os habéis presentado en el templo de Jesucristo, bajo la protección de María, donde os habéis consagrado a su servicio, al consagraros al de María, a quien habéis tomado como vuestra patrona y elegido como vuestro modelo! Dichosos niños, alegraos. Esta Reina augusta, desde lo alto del trono resplandeciente de amor y de gloria sobre el que está sentada, cerca del mismo trono de Dios, vuelve en estos momentos sus amables ojos hacia vosotros; os mira con bondad, y se digna recibir con misericordiosa ternura el humilde homenaje de fidelidad y devoción que ponéis a sus pies. ¡Qué agradables tienen que ser para ella estos compromisos! ¡Qué gracias no merecerán si les cumplís constantemente y con celo!
18.2. MÁXIMA  ”María, transforma mi cansancio en acción de gracias” 

18.2.1. FUENTE LITERAL

Idem
18.3. MÁXIMA  ”María, eses mi madre, me acercaré a ti con toda confianza” 

18.3.1. FUENTE LITERAL

 Cuando, sobre la cruz, Jesús nos ha legado a su madre y ha querido que fuésemos sus hijos como el mismo era su Hijo, nos ha concedido un don que está por encima  de toda expresión y de todo agradecimiento. Y señalemos primeramente que, para hacernos sentir mejor la inmensidad de esta gracia, ha escogido al discípulo que amaba para ser el primer depositario: mujer, he aquí a tu hijo; discípulo, he aquí a tu madre. ¡Emocionantes palabras de consuelo y de alegría! ¡Palabras que resuenan en el fondo del corazón con acento de amor y  voz de misericordia! ¡Madre de mi Dios, es pues verdad que también eres mi madre! ¡Ah!, puesto que esto es así, me acercaré a ti con confianza; me mostraré ante ti, tal como soy débil, miserable, pecador, digno portador de títulos que muevan toda la piedad vuestro corazón maternal; yo diré a mi madre: ¡Oh Madre, aquí está vuestro hijo, no apartes de él tu mirada; sino más bien deja caer sobre vuestro hijo una de esas lágrimas de conmiseración y de ternura que, al renovar su alma, le dará la paz que le había arrebatado el sentimiento de sus faltas!
18.4. MÁXIMA  ”Madre, aquí está tu hijo, no apartes de mi tu mirada” 

18.4.1. FUENTE LITERAL
Idem

18.5. MÁXIMA  ”María, feliz porque fue dulce y humilde de corazón” 

18.5.1. FUENTE LITERAL

“Almas piadosas, vosotros todos hermanos mÍos, que deseáis saber por qué María os dice que el Señor ha mirado la humildad de su sierva: replexit humilitatem ancillae suae. ¡Palabra admirable! ¿Palabra profunda y verdaderamente sublime! En dos palabras, he ahí todo el Evangelio. No, no son solamente los privilegios de María y las gracias extraordinarias que ella ha recibido las que han atraído sobre ella la mirada favorable de su Dios. Pero ella es bienaventurada porque ella fue dulce y humilde de corazón: respexit humilitatem ancillae suae. Ella ha caminado por las vias sencillas y comunes, ella perseveraba, nos dice la Escritura, ella perseveraba en la oración con las otras mujeres, no hacía nada que pudiese distinguirla de las otras. No vemos en su vida ninguna acción extraordinaria, todo acontece entre ella y Dios. No busca más que ocultarse a los ojos de los hombres, abajarse, humillarse, y eso es lo que asegura para siempre su dicha: respexit humilitatem ancillae suae”

VALOR: Humildad (9 mayo)
18.6. MÁXIMA “No será el número, sino la humildad, nuestra fuerza” (JM)

18.6.1. FUENTE LITERAL

Idem
18.7. MÁXIMA “Cuán provechosa te será esta caída si te hace más humilde ” (JM)
18.7.1. FUENTE LITERAL

La falta tan grave que has cometido me ha llenado de pena; pero al mismo tiempo doy gracias a Dios porque su mano misericordiosa y dulce te ha sacado del abismo; cuán provechosa te será esta caída si te hace más humilde, más desconfiado de ti mismo, más fiel a tu santa regla.

18.8. MÁXIMA “Prefiero tener tres hermanos humildes antes que trescientos que no lo sean”
18.8.1. FUENTE LITERAL

Os he dicho a menudo, que preferiría no tener más que tres hermanos muy humildes a trescientos que no tuvieran el espíritu de su estado. No será el número quien haga la  fuerza de la congregación, sino la humildad.

18.9. MÁXIMA “Las obras de Dios no crecen más que en la sombra, y en la noche es cuando cae el rocío de cielo”. (JM)
18.9.1. FUENTE LITERAL

Idem
18.10. MÁXIMA  ”Las pequeñas heridas del amor propio se infectan pronto si no las curamos enseguida” (JM) 

18.10.1. FUENTE LITERAL

Las pequeñas heridas del amor propio se hacen pronto úlceras cuando uno no se apresura a curarlas. (Memorial p. 31)
18.11. MÁXIMA  ”Vemos los defectos de los demás, pero no debemos olvidar los propios”. 

18.11.1. FUENTE LITERAL

Para cumplir fielmente vuestra misión, es necesaria una unión perfecta, así como una sincera caridad. Cada uno tiene sus defectos. Se ven los de los demás, pero no se deben olvidar los propios y hay que recordar constantemente esta frase del Apóstol: "Llevad las cargas unos de otros y así cumpliréis la ley de Jesucristo". (Al H. Arturo apelando a la unión de los Hnos., frente a las intrigas del capellán Evain)
18.12. MÁXIMA  ”Tened la sencillez de los niños”
18.12.1. FUENTE LITERAL

Sed humildes; tened la sencillez de los niños, porque a los niños  son a quienes bendijo el Señor y a los que prometió su reino.
18.13. MÁXIMA  ”El orgullo es un poder de destrucción”

18.13.1. FUENTE LITERAL

Idem
18.14. MÁXIMA  “Di lo que tengas que decir, pero con humildad y discreción” 
18.14.1. FUENTE LITERAL

Por miedo a que se te escape alguna palabra indiscreta cuando sus padres te preguntan sobre la conducta y el progreso de sus hijos, antes de responder, volviéndote a Dios, pide así en tu espíritu: Señor, dígnate responder por mí lo más conveniente y lo que puede contribuir más a tu gloria y a la salvación de las almas. Después dí lo que creas que debes decir con humildad y discreción.
18.15. MÁXIMA ”Tierna madre, dirige con bondad todos los días de mi vida”. 

18.15.1. FUENTE LITERAL
19. VALOR: Fuerza de lo débil (23 mayo)
19.1. MÁXIMA “Lo que hay de más débil  es lo que El ha buscado cuando quiere hacer grandes cosas.” (JM)

19.1.1. FUENTE LITERAL

No tenéis nada, no sois nada. Es por esto por lo que Jesucristo os envía como su Padre le ha enviado y que todo poder os ha sido dado en el cielo y en la tierra; porque lo que hay de más débil  es lo que El ha buscado cuando quiere hacer grandes cosas, para que aparezca sólo su mano. Mirad los apóstoles.

19.2. MÁXIMA “Prefiero sufrir antes que lanzarme a una guerra tan solo por defender mi propia persona” (JM)
19.2.1. FUENTE LITERAL

Desde entonces, he guardado silencio; mi amor propio sufre por ello, pero prefiero sufrir mucho que arrojarme a una guerra en la que no se trataría más que de defender mi triste persona de acusaciones injustas.

19.3. MÁXIMA “Los pobres son sagrados para nosotros” (JM)
19.3.1. FUENTE LITERAL

Aunque hubiésemos perdido el proceso, no hubiésemos echado a los pobres: son sagrados para nosotros.

19.4. MÁXIMA ”Sed sencillos, por la sencillez de vuestra vida os ganareis el cariño de todos” (GD)
19.4.1. FUENTE LITERAL

Sed sencillos, queridos hijos, sed sencillos: por la sencillez de vuestra vida es como agradaréis a Dios y conseguiréis la estima y el cariño de todos. (Padre Deshayes)
19.5. MÁXIMA ”Hagamos todo con calma, sin demasiada prisa” (JM) 

19.5.1. FUENTE LITERAL

 Hagamos todo con calma, sin demasiadas prisas, sin pretender someter la voluntad de Dios a la nuestra. (A los sacerdotes de Saint-Méen)
19.6. MÁXIMA ”Triunfaremos por la humildad, la paciencia, la dulzura. Éstas con nuestras armas” (JM)

19.6.1. FUENTE LITERAL

Triunfaremos por la humildad, la paciencia, la dulzura. Éstas son vuestras armas, Dios las bendecirá. (Carta al H. Louis-Joseph en las misiones, respondiendo a algunas consultas que le había formulado, 10 de junio de 1843.)

19.7. MÁXIMA ”Dios se comunica a los pequeños y oculta a los grandes” 

19.7.1. FUENTE LITERAL

Lo veréis, no temo asegurároslo, Dios se os comunicará de un modo inefable, porque es a los pequeños y a los humildes, que El revela sus secretos, mientras que se los oculta a los hábiles y grandes como dice Jesucristo en el Evangelio
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